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Пресс-релиз

Всероссийская ярмарка в Ижевске:

оригинальные товары, новый ассортимент, яркая программа

С 22 по 26 сентября 2016 года в Ижевске состоится XVI Всероссийская ярмарка. Это яркое событие в жизни города традиционно заслуживает большого внимания со стороны предпринимателей Удмуртии, регионов России, а также многочисленных покупателей.
Основные цели проведения: продвижение на потребительский рынок Ижевска продовольственных и непродовольственных товаров, торговых марок отечественных производителей, демонстрация продуктов питания и товаров народного потребления широкой аудитории посетителей, поддержка малого и среднего бизнеса, содействие развитию деловых связей между производителями и предприятиями оптовой и розничной торговли. 
Организатор ярмарки: Правительство Удмуртской Республики, Администрация города Ижевска, Удмуртская торгово-промышленная палата и Выставочный центр «УДМУРТИЯ».

Мероприятие проходит под патронажем Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. 

Место проведения – ул. Кооперативная, 9 (около радиозавода).
Экспозиции участников
В ярмарке примут участие 140 предприятий из 37 регионов России.
Свою продукцию представят 29 предприятий Удмуртской Республики. Среди них производители мясных изделий ООО «Воткинский мясокомбинат», ООО «Увинский мясокомбинат», ООО «Игринский мясокомбинат», ООО «Заря» (д. Пирогово, Завьяловский район), производители молочной продукции ООО «Можгасыр» и ООО «Играмолоко»,                    ООО «Торговый дом «Дебёсский мясокомбинат»  (реализация мясных продуктов,  г. Ижевск), ООО «НИКАСслад» (производство кондитерских изделий, г. Ижевск), ИП Стяжкин Алексей Владимирович (производство и продажа валенок, г. Глазов) и другие предприятия.
Жители республики смогут познакомиться с товарами российских производителей.                В ярмарке примут участие ОАО «Кировский хладокомбинат» (производство и продажа мороженого, г. Киров), ИП Иванов Михаил Александрович (производство мясных деликатесов, г. Челябинск), ИП Пикулёва Светлана Евгеньевна (производство и продажа изделий из льна,                    г. Кострома), ИП Соломатина Елена Ахмадалиевна (производство и продажа изделий из меха,  г. Лабинск, Краснодарский край), ИП Кудрявцева Нина Викторовна (компания «Равелес», производство и продажа товаров для дома, г. Челябинск), ИП Желтухин Игорь Анатольевич (производство футболок с принтами, г. Киров) и другие компании.
На Всероссийской ярмарке будут представлены новые участники и новые товары.                           В продуктовых  рядах –  новые виды белорусских мясных деликатесов, арахисовая паста                          с различными вкусами, дагестанское лакомство урбеч, десерты из сибирских ягод.                                 В непродовольственной части – шубы из норки и мутона, коллекции меховых головных уборов, домашней одежды, льняной текстиль из Белоруссии; экотовары для уборки дома                               от челябинского производителя; корейская косметика, арабские духи.

Всероссийская ярмарка предложит товары, которые из года в год пользуются популярностью. Это приготовленные по оригинальной рецептуре мясные деликатесы, ассорти из благородных сортов рыбы, кавказские сыры из свежего молока; хрустящие израильские лепешки, соусы ткемали с юга России, абхазские специи, чайные и медовые коллекции, более  20 сортов халвы, рахат-лукум, щербет, натуральный конфитюр и другие сладости.
Для обновления гардероба участники предложат офисную одежду: платья, брючные костюмы, элегантные юбки и жакеты; одежду европейских производителей в стиле бохо, молодежные футболки, красивые платки и палантины. Посетители смогут выбрать теплую одежду осенне-зимнего сезона: изделия из верблюжьей шерсти, оренбургские пуховые изделия, меховые шапки, унты, современную валяную обувь. 

На стендах участников также будут представлены «умные» вещи для дома, оздоровительная продукция, сувениры, мелкая бытовая техника, посадочный материал и многое другое.

Программа ярмарки
Зрелищным событием ярмарки станет IV кулинарный конкурс «Пельменелепия». Конкурс пройдет в два этапа – 24 и 25 сентября. В скоростной лепке пельменей будут состязаться                     20 команд. Профессиональное жюри оценит количество и качество слепленных пельменей. Три команды-победителя получат сертификаты на покупку бытовой техники. 

В выходные на модных показах можно будет увидеть представленные на ярмарке коллекции одежды и аксессуаров. 

В воскресенье среди покупателей ярмарки состоится розыгрыш бытовой техники: холодильника, мультиварки, пылесоса от Выставочного центра «УДМУРТИЯ» и подарков от участников ярмарки.  

По прогнозам организаторов, осеннюю Всероссийскую ярмарку в Ижевске посетят более              50 000 жителей Удмуртии. 

Время работы ярмарки: 

22-25 сентября (чт-вс) 10.00-19.00

26 сентября (пн) 10.00-14.00

Тел. оргкомитета: (3412) 730-730 
Сайт: yarmarka2.vcudm.ru

Группа ВКонтакте: vk.com/ya_izh

Группа в facebook: facebook.com/groups/vcudm 

