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Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль - сельское хозяйство являются ведущими системообразующими сферами экономики региона.
Вместе с тем сохраняется ряд проблем, препятствующих устойчивому поступательному развитию агропромышленного комплекса региона.
В сфере сельского хозяйства к ним относятся:
- низкий уровень доходности сельхозтоваропроизводителей;
- высокий уровень изношенности сельскохозяйственной техники, низкие темпы обновления материально-технических ресурсов и большая нагрузка, особенно на зерноуборочные комбайны;
- особое внимание  следует уделить высокоэффективным энергоресурсосбрегающим технологиям возделывания сельскохозяйственных культур на основе применения биологических удобрений, средств защиты растений и расширенного использования органоминеральных удобрений получаемых из отходов сельскохозяйственного производства в целях увеличения урожайности зерновых и кормовых культур необходимых для обеспечения развития животноводства, развитию льноводства, овощеводства;
- недостаточно эффективное использование земельных ресурсов, обусловленное отсутствием собственников и невысоким плодородием почв;
- несоблюдение агротехнологических требований, вызванное недостатком оборотных средств на приобретение минеральных удобрений, средств защиты растений, горюче-смазочных материалов;
- ситуация, сохраняющаяся в социальной сфере села, является тормозом формирования социально-экономических условий устойчивого развития сельских территорий Удмуртской Республики. Материальное положение преобладающей части сельского населения не позволяет использовать систему ипотечного кредитования жилищного строительства. Уровень благоустройства сельского жилищного фонда в 2-3 раза ниже городского уровня;
-  низкий уровень инвестиционной активности в сельском хозяйстве;
- низкий уровень заработной платы в отрасли, острый дефицит квалифицированных руководителей, специалистов и механизаторских кадров.
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Основной целью в сфере агропромышленного комплекса является обеспечение продовольственной безопасности на основе устойчивого развития агропромышленного комплекса.
Для достижения указанной цели предусматривается решение следующих задач:
- создание условий для достижения и сохранения уровня производства основных видов сельскохозяйственной продукции, обеспечивающего продовольственную безопасность региона, на основе эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения;
- разработка землеустроительной документации, проведение работ по формированию земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения, проведение их государственного кадастрового учета и оформление прав в соответствии с законодательством;
- увеличение доходов населения за счет увеличения производительности труда;
- стимулирование инвестиционной деятельности, направленной на модернизацию агропромышленного комплекса и повышение его эффективности;
- создание экономических и социальных условий, способствующих развитию малых форм хозяйствования, формированию и устойчивому развитию сельской потребительской кооперации;
- комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры;
- создание условий для закрепления молодежи на селе, повышения занятости населения в процессе производства сельскохозяйственной продукции.
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Для решения поставленных задач предполагается реализация следующих мероприятий:
- обеспечение стабильных темпов роста продукции растениеводства за счет развития элитного семеноводства, вовлечения в оборот неиспользуемой пашни, восстановления и развития системы мелиорации;
- проведение землеустроительных и кадастровых работ в отношении земель сельскохозяйственного назначения;
- обеспечение технической и технологической модернизации сельхозпредприятий и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, обновления парка сельскохозяйственной техники;
- государственная поддержка доходов сельскохозяйственных производителей;
- повышение эффективности предоставления государственной поддержки путем пересмотра приоритетных направлений;
- стимулирование развития сельской кооперации, поддержка создания и расширения инфраструктуры агропродовольственного рынка, прежде всего, для выхода мелких товаропроизводителей на внутренние и внешние рынки;
- стимулирование развития молочного и мясного животноводства на основе формирования племенной базы, проведения противоэпизоотических мероприятий на территории региона; 
- стимулирование инвестиционной деятельности путем предоставления государственной поддержки в виде субсидирования процентной ставки по инвестиционным кредитам и налоговых льгот;
- содействие в создании семейных животноводческих ферм, поддержка начинающих фермеров на стадии их становления через предоставление грантов на развитие производственной базы;
- внедрение механизма оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов региона и нормативных правовых актов региона, регулирующих отношения в сфере деятельности по производству сельскохозяйственной продукции;
- создание благоприятных условий жизни и труда на селе за счет развития социальной и инженерной инфраструктуры;
- расширение торгово-экономического сотрудничества с регионами России, так и с зарубежными государствами.
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Реализация запланированных мероприятий позволит к концу 2020 года:
- обеспечить производство валовой продукции сельского хозяйства 60,0 млрд. рублей;
- увеличить среднемесячную заработную плату в отрасли в 1,8 раз и довести ее до 22 000 рублей; 
- обеспечит уровень производства молока на душу населения не ниже рациональных норм потребления и довести производства молока на душу населения до 481,2 кг на человека;
- ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности за период действия программы 79,2 тыс. кв. метров, в том числе для молодых семей и молодых специалистов – 53,1 тыс. кв. метров.



Исполняющий обязанности министра      
сельского хозяйства и продовольствия 
Удмуртской Республики                                                                  А.В. Стрелков



