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Министерство сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики

О ходе проведения весенних полевых работ в сельскохозяйственных организациях 
Удмуртской Республики
Уважаемый Президент Удмуртской Республики!

Уважаемые коллеги!

(слайд 2)

В текущем году во всех категориях хозяйств предстояло провести яровой сев на площади 542 тысячи гектаров и обеспечить выполнение посевных площадей в объеме 1070,5 тысяч гектаров. Учитывая, что 95 % в структуре посевных площадей занимают кормовые и зерновые культуры, получаемая продукция растениеводства в большей степени ориентирована на создание прочной кормовой базы для животноводства.
На итоговом совещании в марте месяце Президентом А.А. Волковым были поставлены задачи в агропромышленном комплексе Удмуртской Республики. Это сохранение посевных площадей и получить не менее 600 тыс. тонн зерна. В соответствии с этими задачами утвержден план практических мероприятий. До муниципальных образований доведены плановые показатели по посевным площадям. Создан республиканский штаб по проведению весенних полевых работ, аналогично созданы и в районах. В штатном режиме проводились видеоконференции с участием глав районов, сельских поселений и руководителей сельхозорганизаций и крестьянских (фермерских) хозяйств. 
(слайд 3)

Для проведения весенне-полевых работ республика с учетом имеющихся в элитхозах и семхозах высокорепродукционных семян для сортообновления, полностью обеспечена. В целях повышения качества семян с бюджета республики выделено 38 млн. рублей, кроме этого привлечены средства из федерального бюджета. Это позволило довести кондиционность семян по состоянию на 15 мая до 87 процентов. В прошлом году было 82 процента. Проводимая в данном направлении работа позволила существенно повысить качество семенного материала. Однако, Александр Александрович нам не удалось достичь на этот год 90 процентов. (Слайд4) 11 районов достигли этого результата. Этому есть ряд объективных и субъективных причин. Основная причина-это моральный и физический износ зерносушильного и зерноочистительного оборудования. Это на сегодня одна из наиболее острых проблем у сельхозтоваропроизводителей республики. Но есть и субъективные причины. Слабая работа некоторых районов по сортообновлению.

 (слайд 5)

Условия для перезимовки озимых и многолетних трав были благоприятные, практически гибель не наблюдалась.

Объем зяблевой обработки почвы составлял 275 тыс. га (на 28 тыс. гектаров больше предыдущего года), обеспеченность зябью к яровому севу 64 процента. На полях невспаханных с осени весенняя обработка почвы полностью заменена поверхностной обработкой с использованием тяжелых дисковых борон, культиваторов, дискаторов и комбинированных агрегатов различных модификаций, данная технология способствовала экономии горюче-смазочных материалов и увеличению производительности. 
Минеральных удобрений на весенний сев имелось 10 тысяч тонн в действующем веществе, что составляет 10 кг. в действующем веществе на гектар посевной площади, это чуть больше прошлого года, но недостаточно для того, чтобы получать высокие урожаи Более 40 кг приобретено в Вавожском районе, Завьяловском-19 и Шарканском районе-18,5 кг.д.в. Однако есть районы, которые крайне мало вносят или вообще не вносят минеральные удобрения. Тогда откуда нам ждать высоких урожаев. Есть еще время для внесения удобрений-внесением сеялками по всходам или проведения подкормки мочевиной при опрыскивании.
 В текущем году более организованнее был проведен ремонт сельскохозяйственной техники. Значительная работа по созданию товарных запасов комплектующих и запчастей для сельскохозяйственной техники проведена акционерным обществом «Удмуртагроснаб». Для продажи запасных частей организованы 8 торговых точек на территории республики. 
В целях эффективного и качественного проведения весеннего сева, недопущения снижения посевных площадей и укрепления кормовой базы был проведен республиканский месячник среди сельскохозяйственных организаций и муниципальных районов. Критериями определения победителей являлись готовность сельскохозяйственной техники, обеспеченность и качество семенного материала. Итоги республиканского месячника подведены - победителями признаны Вавожский, Можгинский и Алнашский районы.

До проведения весенне-полевых работ были проведены кустовые совещания по вопросам подготовки проведения весеннего сева с участием руководителей, агрономов и инженеров хозяйств, проводилась учеба с механизаторами непосредственно в хозяйствах, проводились оперативные и плановые совещания с главами администрации муниципальных районов, начальниками и главными агрономами, инженерами райсельхозуправлений, руководителями сельскохозяйственных организаций.
В хозяйствах республики были предусмотрены меры  материального и морального стимулирования, механизаторы обеспечены горячим питанием, ход проведения весенне-полевых работ освещается в прессе.
(слайд 6)

Для своевременной подготовки к весенне-полевым работам перед Министерством сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики ставилась задача: максимально оказать финансовую поддержку сельхоз товаропроизводителям республики. А это и привлечение кредитных ресурсов и доведение до селян средств республиканского и федерального бюджетов.
Так по состоянию на 1.05.2013 года до организаций АПК кредитными учреждениями выдано более 3 млрд. рублей, это практически в 2 раза больше аналогичного периода прошлого года.
В целях оказания государственной поддержки селянам из бюджета республики и федерального бюджета принята вся необходимая нормативная база. По всем направлениям обеспечен необходимый установленный уровень софинансирования. В соответствии с установленным графиком заключено Соглашение с Минсельхозом РФ о предоставлении субсидий из федерального бюджета. По всем направлениям по подготовке и проведению весенних полевых работ финансирование было открыто своевременно. 
(слайд 7)

Общий объем государственной поддержки за первые четыре месяца текущего года из федерального и республиканского бюджетов составил около 1,2 миллиардов рублей. В прошлом году эта сумма составила 800 миллионов рублей. Соответственно из бюджета Удмуртской Республики в текущем голу - 650 миллионов рублей, в 2012 году было 534 миллиона рублей.
Особенностью текущего года по субсидированию является оказание так называемой несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства, где основным критерием господдержки является интенсивность использования посевных площадей, другими словами погектарная поддержка. Правилами установлен показатель результативности предоставления субсидий – увеличение уровня интенсивности использования посевных площадей. По данному направлению из бюджета УР и бюджета РФ предусмотрено 288 млн. рублей, которые в полном объеме доведены до товаропроизводителей республики на проведение агротехнологических работ.
В текущем году на проведение посевной была оказана серьезная государственная поддержка, которая должна не только стимулировать товаропроизводителей к увеличению производства, но и обязывает принять все организационные меры для обеспечения выполнения посевных площадей и проведения весенне-полевых работ в оптимально сжатые сроки.
 (слайд 8)

Весенне-полевые работы в 2013 году начались на 7-10 дней позже прошлого года. Неблагоприятные погодные условия, приведшие к значительному переувлажнению почвы отразились на сроках проведения весенне-полевых работ и предпосевную обработку приходилось проводить повторно. По оперативным данным яровых зерновых и зернобобовых культур посеяно 323,3 тыс. гектаров, что составляет 95 процентов (в прошлом году на аналогичную дату было 93 процента). Несмотря на погодные условия весене-полевые работы проводятся более организованно. Первыми завершили сев ранних яровых культур хозяйства Алнашского, Можгинского и Вавожского районов. (Слайд9) Однако очень серьезная ситуация по выполнению посевных площадей зерновых складывается в Красногорском, Завьяловском и Каракулинском районах.

Хотел бы особо отметить внимание руководителей данных районов о недостаточной работе и контролю проведения весенне-полевых работ. В этом году нет причин для снижения площадей. И погода благоприятствует и средств на поддержку селян в этом году существенно доведено больше, чем в предыдущие годы и они доведены до проведения весене-полевых работ, а не по итогам как ранее. Объяснять снижение посевных площадей только реорганизацией хозяйств, их финансовым состоянием или банкротством нельзя. Аналогичная ситуация практически во всех районах. Но внутри районов эти проблемы решаются. Поэтому пока еще сроки не ушли, необходимо принять все исчерпывающие меры для выполнения поставленных задач. Второй острой проблемой являются земельные отношения. Зачастую идет выход пайщиков из СПК и ООО для организации КФХ и посевные площади выпадают. Есть еще одна объективная причина. В связи с резким увеличением с 2013 года налогообложения селян в части оплаты во внебюджетные фонды участились случаи когда КФХ и ИП закрываются и переходят в разряд ЛПХ. С этого момента их площади перестают учитываться. Кроме этого необходимо сказать, что с 2013 года статистика учитывает крупные и средние п/п, а это более  % всех сельскохозяйственных организаций. Поэтому уважаемые коллеги мы с Вами уже неоднократно говорили об этом и направить работу по приведению земельных отношений в правовое русло.

Если до 1 июля 2012 года участники долевой собственности не приняли решение об утверждении проекта межевания земельных участков или не зарегистрировали право собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности, закон обязал органы местного самоуправления поселения до 1 июля 2013 года провести общие собрания, обеспечить подготовку проекта межевания и проведение кадастровых работ.
(слайд 10)

Особо хотел остановится на вопросе по посеву льна. Лен посеян на площади 5770 гектаров, что составляет 92 процента. Справились с плановыми заданиями и завершили сев льна Дебесский, Игринский, Селтинский, Шарканский и Ярский районы. В то же время Увинский район до сих пор не приступил к посеву льна. Проблемы с выполнением планового задания по льну присутствуют в Юкаменском и Можгинском районах, хотя   в адрес глав муниципальных образований вышеуказанных районов были направлены письма о принятии мер по обеспечению выполнения посевных площадей льна-долгунца. Текущий год показал, что острой проблемой выполнения посевных площадей льна является земельный вопрос для льнозаводов, которые не имеют собственных площадей. Было проведено совещание в Игре Коробейниковым А.А. по вопросам развития льняной отрасли. У нас есть факты когда наши льнозаводы готовы увеличить посевные площади, но так как не имеют своих земель, то вынуждены обращаться в администрации за дополнительными площадями, Эти проблемы решаются уважаемые главы очень сложно. Хотя на данном совещании пришли к единому соглашению, но проблемы остаются.  Еще раз обращаюсь к главам районов с просьбой решить данный вопрос (проблема касается Кезского, Игринского и Можгинского районов). 
Картофеля посажено 2992 гектара, что составляет 79 процентов (доля производства картофеля в сельскохозяйственных организациях составляет 10 процентов от общего производства во всех категориях хозяйств). Продолжается посадка рассады капусты.
Для организации зеленого конвейера и обеспечения животноводства в летне - пастбищный период зелеными кормами, расширения доли высокобелковых культур в структуре кормового клина и повышения продуктивности животных за счет обеспечения полноценными энергонасыщенными кормами продолжается посев суданской травы, просо, кукурузы, рапса и однолетних трав. 
На фоне снижения объемов производства молока по итогам 4 месяцев этот вопрос становится основополагающим. На который необходимо обратить особое внимание.
(слайд 11)

Одним из основных показателей (индикаторов) реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья на 2013-2020 годы по Удмуртской Республике является производство зерна, льноволокна и обеспечения животноводства грубыми и сочными кормами (необходимо заготовить 25 центнеров кормовых единиц на одну условную голову), поэтому главной задачей является:
-продолжить посев яровых сельскохозяйственных культур;
-обеспечить выполнение посевных площадей;
-обеспечить сохранность посевных площадей зерновых и зернобобовых культур к началу уборки;

-приступить к работе по уходу за посевами.

(слайд 12)
Спасибо за внимание.


