


Инвестиционный потенциал 
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(докладчик – министр сельского хозяйства и продовольствия УР Прохоров Александр Аркадьевич)
Добрый день, уважаемые дамы и господа!
Уважаемый Александр Васильевич, 
Владимир Петрович, Сергей Николаевич!
	Современная политэкономия, изменения в силу известных причин, на новый уровень востребовали инвестиционную политику и практику как инструмент противопоставления тем вызовам, которые возникли перед нашей страной, особенно, в части продовольственной ее безопасности. Агропромышленный комплекс не исключение. Направление его развития в настоящее время определяет реализация программы продовольственной безопасности и необходимость импортозамещения. 
	Чтобы присутствующие в полной мере смогли оценить масштабы отрасли и потенциал агропромышленного комплекса Удмуртской Республики позвольте представить его некоторые параметры. 
Слайд № 2
Агропромышленный комплекс Удмуртии сегодня включает в себя более тысячи трехсот предприятий различных организационных форм: из них свыше трехсот – организации сельскохозяйственного производства, свыше шестисот пятидесяти – крестьянские фермерские хозяйства, более трехсот пятидесяти – предприятия перерабатывающей промышленности. 
	Общая численность работников агропромышленного комплекса Удмуртии около пятидесяти тысяч человек, из них свыше тридцати трех тысяч – работники предприятий сельхозпроизводства, более шестнадцати тысяч – работники перерабатывающей промышленности.
Площадь земель сельскохозяйственного назначения Удмуртии – один миллион восемьсот сорок две тысячи гектаров, из них 75 процентов – пахотные земли.
Объём производства сельскохозяйственной продукции всеми сельхозтоваропроизводителями, включая личные подсобные хозяйства, составил в 2014-ом году свыше шестидесяти одного миллиарда рублей, что на 13 с половиной процентов превышает показатель две тысячи тринадцатого года. 
По данным Росстата за две тысячи четырнадцатый год, доля отрасли в структуре формирования валового регионального продукта составила более шести процентов, а в доле продукции сельского хозяйства Российской Федерации продукция Удмуртии составляет полтора процента. Развитие основных производственных отраслей агропромышленного комплекса Удмуртской Республики нацелено на производство конечного продукта внутри региона. 
Республика полностью обеспечивает себя основными продуктами питания (молочной и мясной продукцией, яйцом, овощами, картофелем).
По итогам две тысячи четырнадцатого года было произведено зерновых и зернобобовых культур 610 тысяч тонн – в 2 раза больше, чем в две тысячи тринадцатом году.
Производство картофеля в две тысячи четырнадцатом году составило 503 тысячи тонн, это на двенадцать целых четыре десятых процента (12,4%) больше, чем в две тысячи тринадцатом. Производство овощей в две тысячи четырнадцатом году увеличилось по отношению к предыдущему году на 10 (9,7) процентов и составило 194 тысячи тонн. По производству овощей и картофеля на душу населения республика занимает двадцать первое место в РФ.
Особенности географического положения Удмуртии определили специализацию сельскохозяйственного производства региона. Около шестидесяти процентов  продукции сельского хозяйства, производимой в Удмуртии – продукция животноводства. В республике успешно функционируют и продолжают динамично развиваться молочное скотоводство, свиноводство, птицеводство, рыбоводство и звероводство. 
В две тысячи четырнадцатом году в Удмуртии произведено свыше семисот двадцати четырех тысяч тонн молока, из них 603 тысячи тонн – в активном секторе экономики сельского хозяйства – сельскохозяйственных организациях и крестьянских фермерских хозяйствах. Темы роста валового производства молока по всем категориям хозяйств в прошлом году в Удмуртии превысили этот показатель по России почти в 2 раза: валовое производство молока в Удмуртии увеличилось на одну целую семь десятых процента, а в России – на 1 процент. 
По объемам производства молока в сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах Удмуртия занимает четвертое место в России, а по производству молока на душу населения – пятое. 
Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий, в живом весе составило сто семьдесят одна целая две десятых тысячи тонн. По производству скота и птицы на убой в живом весе на душу населения Удмуртия занимает двадцать шестое место в России. 
Производство яиц по итогам две тысячи четырнадцатого года увеличилось почти на 4 процента и составило около девятисот сорока миллионов  штук. По валовому производству яиц Удмуртия занимает 19-ое место среди регионов РФ, а по производству яиц на душу населения – 7-ое место.
За последние 5 лет в основной капитал сельхозпредприятий республики вложены 15 миллиардов рублей инвестиций. 
 	По итогам две тысячи четырнадцатого года индекс роста инвестиций в основной капитал в сельском хозяйстве составил 122 процента к уровню две тысячи тринадцатого года в сопоставимых ценах или 3 миллиарда 55 миллионов рублей. 
Для того чтобы обеспечить стабильное наращивание внутренних и внешних инвестиций в аграрный сектор экономики, в республике ведется целенаправленная работа по совершенствованию механизмов стимулирования инвестиционного климата. 
В Удмуртской Республике созданы благоприятные условия для успешной реализации инвестиционных проектов в отраслях сельского хозяйства. 
Потенциальные инвесторы могут рассчитывать на меры поддержки, предусмотренные Законами Удмуртской Республики «О Государственной поддержке инвестиционной деятельности в Удмуртской Республике» и «О налоговых льготах, связанных с осуществлением инвестиционной деятельности», а также  другими нормативно-правовыми актами Удмуртской Республики, регламентирующими инвестиционную деятельность и ее государственную поддержку, в том числе на условиях государственно-частного партнерства. 
Повышение уровня инвестиционной активности сельскохозяйственных организаций – главная задача Плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Удмуртской Республики на период до две тысячи двадцать пятого года.
Ключевой задачей отрасли является создание условий для всестороннего, эффективного развития агропромышленного комплекса, что, в свою очередь, даст толчок развитию сельских территорий. Каждый третий житель Удмуртии проживает в сельской местности, основным родом деятельности в которой является сельскохозяйственное производство, а этот факт, практически, ставит в прямую зависимость инфраструктурное развитие села от уровня развития аграрного производства. Одним из основных, более того, необходимых факторов успешности последнего в сложившихся социально-экономических условиях является государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей, на которую в полной мере могут рассчитывать наши потенциальные инвесторы. 
Господдержка в Удмуртии осуществляется как из федерального, так и из регионального бюджетов, по двадцати девяти различным направлениям.
Самой востребованной и актуальной формой государственной поддержки инвестиционной деятельности является предоставление субсидий. 
Годовой кредитный портфель организаций агропромышленного комплекса в две тысячи четырнадцатом году превысил 20 миллиардов рублей, из них 5 миллиардов 400 миллионов рублей –субсидируемые инвестиционные кредиты, в том числе в отрасли животноводства 4 миллиарда 700 миллионов рублей, в отрасли растениеводства – 714 миллионов 300 тысяч рублей. При этом объем государственной поддержки из бюджетов двух уровней на предоставление субсидий по инвестиционным кредитам в две тысячи четырнадцатом году составил 350 миллионов рублей. Это значит, что на каждый вложенный рубль государственной поддержки привлечено свыше пятнадцати рублей частных вложений в отрасль.  
С помощью применяемых мер господдержки инвестиционной деятельности в аграрном секторе экономики Удмуртской Республики планируется ежегодно обеспечить рост инвестиций в основной капитал на уровне шести процентов в год, и к две тысячи двадцать пятому году привлечь в сельское хозяйство около пяти миллиардов рублей частных инвестиций. 
В настоящее время организациями агропромышленного комплекса реализуются или планируются к реализации 157 инвестиционных проектов общей стоимостью около двадцати девяти миллиардов рублей.
Основное направление инвестиционных проектов  - это строительство животноводческих комплексов (пример: строительство животноводческого комплекса на тысячу двести голов в СХПК имени Мичурина Вавожского района, строительство животноводческого комплекса на 1000 голов в ЗАО «Развитие Балезинского района), строительство зерносушильных комплексов и картофелехранилищ, приобретение современной энергосберегающей техники.
К одному из приоритетных и крупных инвестиционных проектов, реализуемых в настоящее время в отрасли животноводства на основах государственно-частного партнерства, относится инвестиционный проект «Птицеводческий комплекс по выращиванию, убою и переработке мяса индейки на 6000 тонн живого веса в год» на базе ООО «Аскор» стоимостью свыше одного миллиарда семисот миллионов рублей. Участие республики в нем по итогам 2014 года составило 27 с половиной миллионов рублей.
В две тысячи тринадцатом году на территории Сарапульского района была запущена первая линия проекта – построен и введен в эксплуатацию комбикормовый завод мощностью 40 000 тонн комбикормов в год.
В настоящее время подходит к завершению реализация второго этапа Проекта – построены ферма для выращивания индюков и завод по убою в селе Пычас Можгинского района Удмуртской Республики. В ближайшее время в новые корпуса будут запущены индюшата.
Итогом реализации Проекта будет первый в Удмуртской Республике и в соседних регионах современный птицеводческий комплекс по выращиванию, убою и переработке мяса индейки, способный выйти на региональные рынки с новым востребованным товаром. По Проекту планируется создание порядка двухсот двадцати пяти высокопроизводительных рабочих мест. 
В текущем году на территории Удмуртской Республики завершился инвестиционный проект «Строительство логистического центра» на базе ООО «Птицефабрика «Вараксино» на общую сумму 252 с половиной миллиона рублей. Планируются к реализации еще 2 инвестиционных проекта – строительство логистического центра, на общую сумму 300,0 миллионов рублей, и строительство распределительного центра, общей стоимостью 1 миллиард 22 миллиона рублей на базе открытого акционерного общества «Удмуртский хладокомбинат».
В настоящее время также реализуется первый этап инвестиционного проекта «Картофелехранилище на 30 000 тонн с инфраструктурой в деревне Кокшан общей стоимостью около одного миллиарда рублей на базе общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Грахово».
В Удмуртии будет продолжено развитие молочного и мясного скотоводства на основе строительства современных молочно-товарных ферм. Главой республики поставлена задача достижения производства одного миллиона тонн молока в год – это новый импульс для развития отрасли. Планируется строительство 120 ферм на 43 тысячи скотомест. Уважаемые господа, вы можете принять непосредственное участие в реализации этих проектов.
Перспективными направлениями дальнейшего развития агропромышленного комплекса Удмуртской Республики на среднесрочную и долгосрочную перспективу, с участием государственной поддержки, предоставлением налоговых и иных льгот, с учетом установления особой экономической зоны в центральной части Российской Федерации, являются такие направления как: создание оптово-распределительных центров для размещения и подготовки сельскохозяйственной продукции в целях ее реализации со всей необходимой транспортной, логистический и строительной инфраструктурой; организация на территории республики центров по глубокой переработке сельскохозяйственного сырья и продовольствия, организация производства овощей защищенного грунта  с созданием тепличного хозяйства с полным циклом производства и реализации готовой продукции. 
	Уважаемые господа инвесторы! Удмуртская Республика открыта для сотрудничества в области развития агропромышленного комплекса по упомянутым выше направлениям.
	Благодарю за внимание.
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