	Источник вакансии
	Министерство сельского хозяйства и продовольствия  Удмуртской Республики

	Наименование вакантной должности
	Заместитель начальника отдела животноводства и племенного дела

	Группа и категория должностей
	Ведущая группа должностей категории «специалисты»

	Область профессиональной служебной деятельности
	«Регулирование сельского хозяйства и ветеринарии»

	Вид профессиональной служебной деятельности
	«Регулирование в сфере животноводства»;



	Краткое описание должностных обязанностей
	разрабатывает предложения и проводит государственную политику в области животноводства и племенного дела на территории Удмуртской Республики;

осуществляет в соответствии с законодательством государственный надзор в области племенного животноводства на территории Удмуртской Республики;

разрабатывает административный регламент по осуществлению государственного надзора в области племенного животноводства на территории Удмуртской Республики;

осуществляет выполнение федерального закона «О племенном животноводстве» на территории Удмуртской Республики;

организует и координирует работу по выработке и реализации государственной политики в области животноводства;

организует подготовку (готовит, принимает участие в подготовке) аналитической и иной информации, материала в пределах своей компетенции;

участвует в подготовке предложений для формирования бюджетной заявки Министерства на очередной финансовый год в пределах своей компетенции;

организует и координирует работу по разработке, согласованию и внесению на рассмотрение Правительства Удмуртской Республики проектов правовых актов по вопросам животноводства, в том числе племенного животноводства, государственного надзора в области племенного животноводства на территории Удмуртской Республики;

осуществляет объективное и своевременное рассмотрение обращений граждан в пределах компетенции отдела в сроки и направление заявителям письменных ответов по существу поставленных в обращении и вопросов в сроки, установленные законодательством;

готовит отчетность Правительству Удмуртской Республики, Государственному Совету Удмуртской Республики, Министерству экономики Удмуртской Республики, Министерству сельского хозяйства Российской Федерации, в пределах компетенции, в порядке и сроки, установленные законодательством;

организует проведение мониторинга состояния отрасли животноводства, в том числе племенного животноводства;

принимает участие (разрабатывает) в разработке и реализации государственных, ведомственных программ в рамках проводимой государственной политики по вопросам животноводства, в том числе племенного животноводства, регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, пищевой и перерабатывающей промышленности, и осуществляет взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти по указанным вопросам;

принимает участие (разрабатывает) в разработке стратегий, прогнозов и планов мероприятий по реализации стратегии социально-экономического управления, в также осуществляет контроль за их реализацией;

участвует в разработке государственных программ Удмуртской Республики, относящихся к сфере деятельности отдела животноводства и племенного дела, участвует в их реализации, в том числе следующих мероприятий, предусмотренных государственной программой Удмуртской республики «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»:

предоставление субсидий на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока;
предоставление субсидий на реализацию мероприятий по достижению производства одного миллиона тонн молока в Удмуртской Республике (стройка);

организует и координирует работу по планированию и организации проведения семинаров, конференций, совещаний и иных мероприятий в пределах компетенции;

организует и координирует работу по подготовке проектов договоров, контрактов, соглашений по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

участвует в организации проведения и подготовке необходимых документов и материалов к заседанию коллегии, научно-технического совета, совещаниям и иным коллегиальным мероприятиям Министерства;

организует проведение экспертизы племенной продукции (материала) для подготовки заключения о соответствии заявителя требованиям, предъявляемым к определенному виду организации по племенному животноводству;

организует проведение выставки племенных животных, конкурсы, семинары;
организует качественное и своевременное рассмотрение входящих документов, подготовку проектов заключений и предложений, исходящих документов в отделе;

организует работу по комплектованию, учету и использованию архивных документов, образовавшихся в процессе деятельности отдела;
осуществляет иные полномочия в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Удмуртской Республики.

Участвуя в осуществлении надзорной функции по государственному надзору в области племенного животноводства на территории Удмуртской Республики, заместитель начальника отдела:

осуществляет надзорные функции в соответствии с административным регламентом исполнения государственной функции по осуществлению государственного надзора в области племенного животноводства на территории Удмуртской Республики;

принимает решения при осуществлении надзорной функции, руководствуясь принципом презумпции добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

Участвуя в предоставлении государственной услуги, заместитель начальника отдела:

выполняет административные действия, предусмотренные административным регламентом предоставления государственной услуги.

	Должностные права
	принимать решения в соответствии с должностными обязанностями;

осуществлять контроль (проверку) деятельности организаций племенного животноводства, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Удмуртской Республики по вопросам, относящимся к компетенции Министерства и должностным обязанностям;

вести переписку с государственными органами Удмуртской Республики, органами местного самоуправления в Удмуртской Республике, а также организациями, общественными объединениями, гражданами;

запрашивать в установленном порядке и получать от государственных органов, организаций, граждан и общественных объединений необходимые статистические и оперативные данные, отчетные и справочные материалы по вопросам, относящимся к своей компетенции;

посещать в установленном порядке для исполнения должностных обязанностей подведомственные предприятия, учреждения, организации, а также докладывать начальнику отдела обо всех выявленных в пределах своей компетенции недостатках;

участвовать в проведении семинаров, конференций и совещаний по вопросам, относящимся к компетенции Министерства;

вносить предложения по совершенствованию работы Министерства.

Участвуя в осуществлении надзорной функции, заместитель начальника отдела имеет право запросить у юридического лица, индивидуального предпринимателя сведения и документы, относящиеся к предмету документарной проверки, предусмотренные административным регламентом исполнения государственной функции по осуществлению государственного надзора

	Ответственность за неисполнение (ненадлежащее исполнение) должностных обязанностей
	Ответственность, установленную законодательством Российской Федерации, за: 

неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, обусловленных Положением о Министерстве, задачами и функциями отдела; 

действие или бездействие, ведущие к нарушению прав и законных интересов граждан; 

несоблюдение ограничений и запретов, связанных с государственной гражданской службой;

несвоевременное выполнение заданий, приказов, распоряжений Министерства и указаний Министра, за исключением незаконных;

несоблюдение внутреннего служебного распорядка Министерства.

Участвуя в осуществлении надзорной функции, заместитель начальника отдела несет ответственность, установленную законодательством, в том числе за проведение проверки при отсутствии оснований для ее проведения, нарушение сроков проведения проверки, отсутствие согласования внеплановой выездной проверки с органами прокуратуры, привлечение к проведению мероприятий по контролю неаккредитованных в установленном порядке граждан или организаций либо проведения плановой проверки, не включенной в ежегодный план проведения плановых проверок, нарушение порядка или сроков рассмотрения жалобы либо незаконный отказ или уклонение от принятия жалобы к рассмотрению.

	Показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности
	Показатели результативности:

выполнение мероприятий, утвержденных планами работы, а также возложенных должностных обязанностей в соответствии с заданными объемами и сроками исполнения;
при участии в осуществлении надзорной функции:

· исполнение отдельных административных процедур (действий) в сроки, предусмотренные административным регламентом исполнения государственной функции по осуществлению государственного надзора;

· отсутствие случаев принятия решений, не соответствующих  критериям принятия решений, предусмотренным в административном регламенте исполнения государственной функции по осуществлению государственного надзора;

· отсутствие обоснованных жалоб заявителей на решения и действия (бездействие) гражданского служащего при осуществлении надзорной функции.

Показатели эффективности служебной деятельности:
соблюдение установленных сроков выполнения служебных заданий; 

качество выполненной работы (подготовка документов в соответствии с установленными требованиями, полное и логичное изложение материала, юридически грамотное составление документа, отсутствие стилистических и грамматических ошибок);

профессиональная компетентность (знание нормативных правовых документов, умение работать с документами);

планирование работы (способность четко организовывать и планировать выполнение порученных заданий, умение рационально использовать рабочее время, вести документацию в соответствии с установленным порядком);

способность быстро адаптироваться к новым условиям и требованиям, принимать решения в условиях многозадачности.

	Квалификационные требования, предъявляемые к должности:

	к уровню профессионального образования, специальности, направлению подготовки
	Наличие высшего образования по направлениям подготовки (специальностям) «Зоотехния», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» или «Ветеринария».

	к стажу гражданской службы или работы по специальности
	без предъявления требований к стажу

	к знаниям:

	базовым знаниям 
	Государственного языка Российской Федерации (русского языка);

Конституции Российской Федерации, Конституции Удмуртской Республики, Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79 – ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции», Закона Удмуртской Республики от 5 июля 2005 г. № 38-РЗ «О государственной гражданской службе Удмуртской Республики»;

в области информационно-коммуникационных технологий;

основ информационной безопасности и защиты информации;

основных положений законодательства о персональных данных;

общих принципов функционирования системы электронного

документооборота;

основных положений законодательства об электронной подписи;

по применению персонального компьютера;

	знаниям в сфере законодательства
	Федеральный закон от 03 августа 1995 г. № 123-ФЗ «О племенном животноводстве»;

Федеральный закон от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 26 декабря 2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
технический регламент Таможенного Союза «О безопасности молока и молочной продукции» (TP ТС 033/2013) (принят Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 09 октября  2013 № 67);

технический регламент Таможенного Союза «О безопасности мяса и мясной продукции» (ТР ТС 034/2013) (принят решением Совета Евразийской экономической комиссии от 09 октября  2013 № 68);

приказ Минсельхоза России от 07 мая 2009 г. №179 «Об утверждении Порядка и условий проведения бонитировки племенных свиней»;

приказ Минсельхоза России от 02 августа 2010 г. № 270 «Об утверждении Порядка и условий проведения бонитировки племенного крупного рогатого скота мясного направления продуктивности»;

приказ Минсельхоза России от 05 октября 2010 г. №335 «Об утверждении Порядка и условий проведения бонитировки племенных овец тонкорунных, полутонкорунных пород и пород мясного направления продуктивности»;

приказ Минсельхоза России от 28 октября 2010 г. №379 «Об утверждении Порядка и условий проведения бонитировки племенного крупного рогатого скота молочного и молочно-мясного направлений продуктивности»;

приказ Минсельхоза России от 01 февраля 2011 г. № 25 «Об утверждении Правил ведения учета данных в племенном скотоводстве молочного и молочно-мясного направлений продуктивности»;

 приказ Минсельхоза России от 24 октября 2011 г. № 377 «Об утверждении Административного регламента Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по государственной регистрации племенных стад и ведению государственного племенного регистра»;

приказ Минсельхоза России от 17 ноября 2011 № 430 «Об утверждении Административного регламента Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по определению видов организаций, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства»;

приказ Минсельхоза России от 17 ноября 2011 г. № 431 «Об утверждении Правил в области племенного животноводства «Виды организаций, осуществляющие деятельность в области племенного животноводства»;

 приказ Минсельхоза России 20 февраля 2012 г. № 122 «Об утверждении Правил ведения учета данных в племенном свиноводстве»;

 приказ Минсельхоза России 07 февраля 2014 г. № 308 «Об утверждении Правил в области племенного животноводства «Методика проверки и оценки племенных лошадей рысистых пород на ипподромах Российской Федерации»;

постановление Правительства Удмуртской Республики от 3 мая 2011 г.   №132 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг и исполнения государственных функций по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в Удмуртской Республике»;

постановление Правительства Удмуртской Республики от 22 июля 2013 года   № 325 «Об утверждении Положения об особенностях подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) органов государственной власти Удмуртской Республики и их должностных лиц, государственных гражданских служащих Удмуртской Республики»

	иным знаниям
	понятие процедуры рассмотрения обращений граждан;

понятие проекта нормативного правового акта, инструменты и этапы его разработки;

понятие «Государственной контроль (надзор)»;

основные принципы организации плановой и внеплановой проверки;

меры, принимаемые должностными лицами органа государственного контроля (надзора), в отношении фактов нарушений, выявленных при проведении проверки;

обязанности должностных лиц органа государственного контроля (надзора), при проведении проверки;

ответственность органа государственного контроля (надзора), их должностных лиц при проведении проверки.

	к умениям:

	базовым умениям
	в области информационно-коммуникационных технологий;

по применению персонального компьютера;

мыслить системно (стратегически), планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата, коммуникативные умения, умение управлять изменениями;

	иным умениям
	работа со справочными правовыми системами «КонсультантПлюс», «Гарант» на профессиональном уровне;

умение выяснять точный смысл, содержание нормативных правовых актов (норм);

использование официально-делового стиля при составлении правовых документов ненормативного характера;

руководить подчиненными, эффективно планировать, организовывать работу и контролировать ее выполнение, оперативно принимать и реализовывать управленческие решения;

проведение бонитировки скота;

обладание основными производственными навыками в работе по кормлению, уходу и содержанию животных;

 знание технологии искусственного осеменения сельскохозяйственных животных;

 знание основ болезней животных;

 владение технологией приготовления кормов и комбикормов;

 опыт составления рационов кормления;

 владение современными технологиями в животноводстве, повышающими продуктивность и воспроизводство;

работа с государственным реестром селекционных достижений;

проведение научных исследований в области животноводства;

изучение и внедрение передовых методов разведения, выращивания скота и птицы;

организация учета продуктивности животных.

	Условия прохождения гражданской службы

	примерный размер денежного содержания
	от 27000 рублей до 30000 рублей.

	командировки
	возможны при служебной необходимости с соблюдением гарантий, установленных законодательством

	служебное время
	пятидневная рабочая неделя, продолжительность ежедневной работы с понедельника по четверг с 8.00 до 17.00 часов, в пятницу с 8.00 до 16.00 часов, выходные дни – суббота и воскресенье

	служебный день
	нормированный

	Общая информация

	дата начала – дата окончания приема документов
	с 22 августа 2019 года по 11 сентября 2019 года

	для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы
	Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету (по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р) с приложением фотографии;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); 

а также по желанию гражданина:

о дополнительном профессиональном образовании, 

о присвоении ученой степени, ученого звания)

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у, утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 года № 984н);

е) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать (форма утверждена распоряжением Правительства РФ от 28.12.2016 № 2867-р).

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографии.

	место, время приема документов и срок, до истечения которого принимаются указанные документы
	Документы принимаются с 22 августа 2019 года по 11 сентября 2019 года (включительно) с 8.30 до 17.00 часов (в пятницу до 16.00 часов), кроме выходных (суббота и воскресенье) и нерабочих праздничных  дней, по адресу: г. Ижевск, ул. Пушкинская, 214 (Дом Правительства УР), 3 этаж, кабинет 323

	контактный телефон
	497-116, 571-041, 89124488134

	контактное лицо, email
	Коробейникова Наталья Николаевна kadr4@udmurt.ru 

Кострова Наталья Владимировна kostrova@udmurt.ru 

	интернет-сайт государственного органа
	udmapk.ru

	предполагаемая дата проведения конкурса
	В период с 30 сентября 2019 года по 10 октября 2019 года.
О точных дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса будет сообщено дополнительно, не позднее чем за 15 дней до его начала.

	место проведения конкурса
	Письменное тестирование состоится по адресу: г. Ижевск, Пушкинская, 214 (Дом Правительства УР).

Индивидуальное собеседование состоится по адресу: г. Ижевск, ул. Вадима Сивкова, д. 120 (Министерство сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики)

	методы оценки, применяемые в рамках конкурсных процедур
	- тестирование (на соответствие базовым (знание русского языка, Конституции Российской Федерации, Конституции Удмуртской Республики, законодательства о гражданской службе, противодействии коррупции, знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий) и профессионально-функциональным квалификационным требованиям (знания нормативных правовых актов, включенных в число квалификационных требований); 

- предварительное собеседование руководителя структурного подразделения (по общим вопросам о кандидате, ранее осуществляемой трудовой деятельности, профессиональных достижениях, и иным вопросам) с кандидатом; 

- индивидуальное собеседование конкурсной комиссии с кандидатом (по вопросам на знание нормативных правовых актов, включенных в число квалификационных требований, профессиональных достижениях и иным вопросам). 

	порядок выставления итогового балла за выполнение конкурсных заданий
	Максимальный балл за тестирование - 4 балла. 

Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов. 

Кандидат, не прошедший тестирование, не допускается к дальнейшим конкурсным процедурам. 

Максимальный балл за собеседование руководителя структурного подразделения с кандидатом - 4 балла. 

Максимальный балл за индивидуальное собеседование конкурсной комиссии с кандидатом - 4 балла. 

Проведение индивидуального собеседования с кандидатом в ходе заседания конкурсной комиссии является обязательным. 

Максимальный балл – 12 баллов. 

Итоговый балл кандидата определяется как сумма баллов, выставленных кандидату членами конкурсной комиссии по результатам всех конкурсных заданий. 

Рейтинг кандидатов формируется в зависимости от набранных ими итоговых баллов в порядке убывания. 

	Объявление о вакансии размещено также в Единой информационной системе управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации https://gossluzhba.gov.ru.

С целью оценки профессионального уровня Вы можете самостоятельно пройти предварительный квалификационный тест, размещенный по адресу: https://gossluzhba.gov.ru в разделе «Образование» / «Тесты для самопроверки». Данный тест содержит вопросы на соответствие базовым квалификационным требованиям.

Результаты прохождения данного тестирования не учитываются при принятии решения о допуске ко второму этапу конкурса.
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