Добрый день,
уважаемые участники торжественного совещания, уважаемые 

Александр Васильевич и Владимир Петрович!
В республике стало хорошей традицией ежегодное проведение встреч с работниками, занятыми в отрасли животноводства, по подведению итогов работы за  предыдущий год и постановке задач на текущий год.
Животноводство всегда было и остается системообразующей отраслью агропромышленного комплекса Удмуртской Республики. Сегодня животноводы Удмуртии производят молоко коровье и козье; мясо крупного рогатого скота, свиней, птицы; яйцо куриное; мед; рыбу; высокоценный племенной молодняк, пушнину, одним словом, – продукцию, которая важна для жизнеобеспечения как нашей республики, так и России, в целом. 
При этом Удмуртская Республика – одна из немногих, сохранившая крупно-товарный
 сектор производства – 75 процентов молока производится в сельскохозяйственных предприятиях. Основные объемы производства мяса также сосредоточены на крупных предприятиях – птицефабриках и свинокомплексах республики. На их долю приходится 72 процента общего объема производства мяса на убой в живой массе.  

Молочное скотоводство продолжает оставаться основной отраслью,  определяющей устойчивость финансового положения большинства сельских товаропроизводителей. В структуре валовой продукции сельского хозяйства Удмуртской Республики на долю животноводства приходится 59 процентов, в том числе, 38 процентов на молочное скотоводство.
В две тысячи четырнадцатом году всеми категориями хозяйств получено более семисот сорока девяти тысяч тонн молока, показатель предыдущего года превышен на 37 тысяч тонн или на пять целых три десятых процента. Для сравнения: в Российской Федерации рост производства молока составил ноль целых одну десятую процента, по Приволжскому Федеральному округу – также одну десятую процента. Если в двухтысячном году доля Удмуртской Республики в общем российском объеме производства молока составляла одну целую семь десятых процента, то по итогам прошедшего года она выросла до двух целых четырех десятых процента, в Приволжском Федеральном округе – с пяти целых шести десятых до семи целых восьми десятых процента. 

Наибольший прирост валового производства молока дали сельскохозяйственные организации Шарканского, Вавожского и Киясовского районов. Рост производства молока в этих районах достигнут как за счет повышения продуктивности коров, так и за счет увеличения их численности.
Четырнадцать районов республики получили в среднем от каждой коровы более пяти тысяч килограммов молока. Сохранили численность поголовья коров сельскохозяйственные организации двенадцати районов.
Становится нормой ежегодное увеличение продуктивности коров. Количество хозяйств, где продуктивность выше пяти тысяч килограммов молока увеличилось до пятидесяти пяти процентов. Выше шести тысяч килограммов молока в среднем от одной коровы получили 38 хозяйств республики, их доля в общей «молочной копилке» Удмуртии составила около сорока процентов.
 Приоритетным направлением в отрасли остается племенное животноводство. 

Племенную базу в молочном скотоводстве представляют 13 племенных заводов и 22 племенных репродуктора. В них сосредоточено 26 процентов коров с продуктивностью шесть тысяч шестьдесят пять килограммов молока. Золотой фонд отрасли – коровы с рекордным уровнем  продуктивности, а именно, более десяти тысяч килограммов молока. Их в племенных хозяйствах сегодня 108 голов. 
Наибольшее количество коров-рекордсменок сосредоточено в племенном заводе «Учхоз «Июльское» – 10 голов. Наивысший удой за 305 дней последней законченной лактации в две тысячи четырнадцатом году зарегистрирован у коровы Сирена, также принадлежащей учхозу «Июльское» Воткинского района. По четвертой лактации от нее получено одиннадцать тысяч сто одиннадцать килограммов молока при жирности четыре целых тринадцать сотых процента. 

Эффективность сельскохозяйственного производства неразрывно связана с уровнем технической оснащенности, интенсивностью использования основных средств и модернизацией технической базы сельского хозяйства. В две тысячи четырнадцатом году с участием инвестиционных кредитов и собственных средств было построено и реконструировано коровников на три целых три десятых тысячи скотомест. В текущем году работа по технической и технологической модернизации животноводства продолжается. 

На молочных фермах республики, особенно в последние годы, активно внедряются эффективные технологии, предусматривающие инновационные решения. На сорока молочных фермах доение коров производится в доильных залах, на трёхстах восьмидесяти пяти  – на линейных доильных установках, практически, на всех фермах заменены охладительные установки и холодильное оборудование. Около восьмидесяти процентов хозяйств используют миксеры-раздатчики кормов. 
Модернизация отрасли оказала положительное влияние на повышение качества товарного молока. В две тысячи четырнадцатом году сельскими товаропроизводителями республики реализовано на предприятия переработки 94 процента молока-сырья высшего сорта. Это достаточно весомая прибавка в обеспечении финансового благополучия сельских товаропроизводителей Удмуртии.

Большое значение в развитии молочного скотоводства играет молокоперерабатывающая отрасль. Благодаря политике, проводимой Правительством Республики в 90-е и последующие годы, нам удалось сохранить сеть промышленных предприятий по переработке молока и развить блок так называемых «малых» предприятий. Это обеспечило сельхозтоваропроизводителям сбыт молока, что сыграло важную роль в наращивании его производства. 

В две тысячи четырнадцатом году на перерабатывающие предприятия  сельхозтоваропроизводители республики реализовали более пятисот девятнадцати тысяч тонн молока в физической массе. Основные объемы – более шестидесяти процентов – закуплены обществом с ограниченной ответственностью «Милком», объединяющим Глазовскую, Кезскую, Ижевскую и Сарапульскую площадки. Также значительные объемы закупает открытое акционерное общество «Увамолоко» и другие предприятия. Работа с хозяйствами строится на партнерских, взаимовыгодных условиях. На протяжении отчетного года уровень кредитования сельхозтоваропроизводителей составлял от четырехсот шестидесяти до пятисот миллионов рублей ежемесячно. 

В отчетном году не допущено резких ценовых колебаний закупочных цен на молоко. По оперативной отчетности районных управлений сельского хозяйства средневзвешенная цена реализации по году составила восемнадцать целых девяносто восемь сотых рубля за килограмм. Тем не менее, среднесложившаяся цена в две тысячи четырнадцатом году, по месяцам и, в целом, по году, была самой высокой за последние семь лет: по отношению к две тысячи тринадцатому году цена возросла на 3 рубля за килограмм, что обусловлено объективными экономическими причинами.
Надеемся, что и в нынешнем году,  несмотря на определенные экономические трудности, молокоперерабатывающие предприятия продолжат практику взаимовыгодного партнерства.

В Республике динамично развиваются отрасли промышленного животноводства – свиноводство и птицеводство. 

Несомненно, большим достижением является создание на базе акционерного общества «Восточный»  селекционно-генетического центра. Предприятие разводит свиней отечественной селекции, в то время как, практически, все свиноводческие холдинги России работают с зарубежной селекцией. Сегодня умелая работа специалистов позволяет предприятию иметь  показатели продуктивности ничуть не ниже мирового уровня.  
Благодаря существенной модернизации технологического процесса, птицеводческие предприятия, увеличивают объемы производства продукции. 
Несмотря на присутствие на российском рынке импортного меха, пушное сырье, производимое племенными репродукторами – зверохозяйствами «Кизнерское» и «Можгинское» – пользуется повышенным спросом. Они с успехом представляют свою продукцию на  ежегодно проводимых всероссийских выставках и ярмарках, чем поднимают престиж Удмуртской Республики.

В Республике достаточно успешно занимаются разведением прудовой рыбы.  На государственном унитарном предприятии Удмуртской Республики «Рыбхоз «Пихтовка», которое является одним из передовых рыбохозяйственных предприятий России и пользуется заслуженным авторитетом на общероссийском уровне, с одного гектара водного зеркала ежегодно получают до сорока центнеров товарной рыбы. 
Показатели, достигнутые в отраслях животноводства, стали возможны благодаря самоотверженному труду работников ферм и комплексов. 

Так, животноводы молочного комплекса сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза  «Путь к коммунизму» Балезинского района (заведующая - Максимова Галина Викторовна) получили от каждой коровы по семь тысяч пятьдесят семь килограммов молока; а также 97 телят в расчете на 100 коров при полной их сохранности. 

Оператор машинного доения коров общества с ограниченной ответственностью «Кипун» – Данилова Алевтина Валерьевна – обслуживает триста сорок девять коров на доильной установке «Елочка» с продуктивностью семь тысяч шестьсот девяносто семь килограммов молока, в среднем, от каждой коровы.

Оператор по искусственному осеменению крупного рогатого скота сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза «Луч» Вавожского района – Данышева Лариса Петровна – на ферму пришла после окончания школы. А сегодня Лариса Петровна – профессионал с большой буквы. И не случайно она достойно показала себя на Российском конкурсе операторов по искусственному осеменению, заняв третье место!
Конюх общества с ограниченной ответственностью «Дружба» Увинского района – Андреев Андрей Леонидович – получил 80 жеребят в расчете на 100 кобыл.

Зверовод общества с ограниченной ответственностью «Зверохозяйство «Можгинское» – Токранов Юрий Николаевич – получил в среднем около семи голов щенят в расчете на одну норку. 

Уважаемые коллеги!


Оценивая результаты по производству сельскохозяйственной продукции как позитивные, нельзя не остановиться на проблемных и нерешенных вопросах. 

1. К сожалению, не удалось переломить сложившуюся нестабильную ситуацию в сельскохозяйственных организациях республики по численности поголовья коров. 13 районов сократили численность поголовья.
 2. Сегодня становится некорректно говорить о продуктивности менее четырех  тысяч килограммов молока. Однако хозяйства двух районов не смогли подняться выше этой планки.
3. В прошедшем году меньше получено приплода телят, поросят. 

4. Важнейшей проблемой молочного скотоводства остается воспроизводство стада.
5. Недостатком являются и невысокие качественные показатели реализуемого молока: жирность не превышает трех целых шестидесяти пяти сотых процента,  содержание белка – трех целых одной десятой  процента.

Агропромышленному комплексу республики поставлена задача  увеличения к две тысячи двадцатому году объема валового производства молока до одного миллиона тонн. Задача очень непростая, но выполнимая. Для ее реализации необходимо провести мероприятия по: 
1) обновлению материально-технической базы хозяйств и, в последующем, эффективному её использованию;

 2) внедрению в производство новой техники и технологий, что позволит поднять качество работ, продукции и, в целом, конкурентоспособность сельскохозяйственных предприятий;

3) повышению квалификации работников отрасли животноводства;

4) модернизации всех отраслей животноводства на основе реконструкции старых и строительству новых ферм и комплексов;

5) развитию кормовой базы на основе производства культур, обеспечивающих молочное скотоводство высокоэнергетическими и высокобелковыми кормами; 

6) совершенствованию системы кормления животных; 

7) дальнейшему развитию племенной базы;

8) удлинению срока хозяйственно-полезного использования высокопродуктивного маточного поголовья. Короткая продуктивная жизнь коровы недостаточна для рентабельного производства молока; 

9) а также по повышению производительности труда.

Уважаемые, коллеги!

Несмотря на наличие проблем в отрасли, все они решаемые. Благодаря содействию и поддержке руководства Республики, за которые хотелось бы искренне поблагодарить Александра Васильевича, Правительство УР, Государственный Совет, а также опираясь на Ваш кропотливый упорный труд, планомерно решая поставленные задачи, убежден, что мы вместе добьемся еще более высоких результатов!
Дорогие друзья!

Мы собрались в канун замечательного весеннего праздника – Международного женского дня 8-е Марта. 

В животноводстве нашей республики в основном работают женщины. Их добрыми руками, трудолюбием, настойчивостью создаются результаты отрасли. 

Наряду с женщинами, работниками отраслей животноводства сегодня присутствуют в зале женщины-руководители сельскохозяйственных организаций.

Позвольте искренне поздравить всех вас, дорогие женщины, с первым весенним праздником и пожелать вам счастья, здоровья, удачи, любви! 

Уважаемые работники животноводства!
Благодарю вас за усердный труд, желаю процветания, благополучия и счастья каждой семье, каждому дому! 

Особую благодарность хотелось бы выразить лично Валерию Александровичу, Петру Ильичу и администрации Игринского района за теплый прием, организованный для представителей отрасли животноводства всей нашей Республики.
Спасибо за внимание!
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