Итоги животноводства в Удмуртской Республике в 2013 году .

Агропромышленный комплекс является одной из приоритетных отраслей экономики Удмуртской Республики и его развитию уделяется значительное внимание.
Благодаря антикризисным мерам и системному подходу к отрасли в агрокомплексе сохранена положительная динамика развития.

Руководством республики,  принято направление на стабилизацию поголовья крупного рогатого скота и повышение его продуктивности, как основополагающих факторов в деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей.

В республике отрасль животноводства представлена многопрофильным производством. Это – производство молока, мяса, яйца куриного, меда, разведение племенных животных. В стадии реализации находится инвестиционный проект - строительство комплекса по выращиванию индейки.
Молочное скотоводство остается основной отраслью,  которая определяет устойчивость финансового положения большинства сельских товаропроизводителей. В структуре валовой продукции сельского хозяйства на долю животноводства приходится 59,0%, в том числе на молочное скотоводство – 38,0%. 
В 2013 году республика сохранила позитивную динамику валового производства молока предшествующего года. Всеми категориями хозяйств получено 712,5 тысяч тонн молока, в том числе сельхозтоваропроизводителями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами 564,4 тыс. тонн, или практически 80,0% общего объема. 

В категории сельхозтоваропроизводителей по валовому производству молока с превышением уровня прошлого года идут хозяйства 13 районов республики. Это - Вавожский, Граховский, Кизнерский, М.Пургинский, Можгинский, Сарапульский, Шарканский, Завьяловский,  Игринский,  Сюмсинский,  Селтинский, Увинский и Як. Бодьинский районы.  
Рост валового производства молока в этих районах достигнут как за счет повышения продуктивности коров, так и за счет увеличения их численности. 
В общей копилке молока наибольший удельный вес занимают 7 районов республики. Среди них Балезинский, Вавожский, Можгинский, Алнашский, Увинский, М.Пургинский и Глазовский районы. Здесь сосредоточено 46% коров и  производят они 52,3% молока от общереспубликанского объема. Молоко-сырье, реализуемое хозяйствами Балезинского, Глазовского и Вавожского районов, отличается высокими качественными показателями, в частности, содержание жира на уровне 3,7%, белка – более 3,1%.
Благодаря структурным изменениям в качественном составе маточного поголовья, замещению низкоудойных животных на более продуктивных, заготовке высокопитательных кормов  увеличились средние показатели продуктивности коров в 12 районах республики. Заметно выросло количество хозяйств, имеющих продуктивность коров выше 5000 килограммов молока. Сегодня таких хозяйств более 40 процентов. 
Приоритетным направлением в отрасли остается племенное животноводство. 
Племенную базу в молочном скотоводстве представляют 13 племенных заводов и 20 племенных репродукторов. В них сосредоточено 25 процентов коров от общей численности по республике. Созданный в племенных хозяйствах генетический потенциал позволяет повысить продуктивность коров в товарной части популяции на 15-20%, тем более что республика является одним из немногих регионов России, где формирование популяции крупного рогатого скота проводится практически только за счет своей репродукции без увлечения зарубежными селекционными достижениями (завоз скота). В племенных хозяйствах продуктивность дойного стада коров по итогам года составила 5925 кг молока. Более 6000 килограммов молока  получили от каждой коровы 17 племенных хозяйств, более 7000 кг – 3 хозяйства. Это – сельскохозяйственный производственный кооператив «Чутырский», крестьянское (фермерское) хозяйство Собина Н.И. и открытое акционерное общество «Путь Ильича» Завьяловского района. В племенных заводах и репродукторах республики заметно выросло количество высокопродуктивных животных с удоем семь тысяч и более килограммов молока. На сегодняшний день их  насчитывается  5897 голов. Десять лет тому назад было всего  255 голов. Золотой фонд отрасли - коровы с рекордным уровнем  продуктивности, а именно более 10000 кг молока. Их 52 головы. Наибольшее количество коров-рекордсменок сосредоточено в племенном заводе ОАО «Июльское» - 13 голов. Наивысший удой за 305 дней последней законченной лактации в 2013 году зарегистрирован у коровы Рута, также принадлежащей открытому акционерному обществу «Июльское» Воткинского района. По четвертой лактации  от нее получено одиннадцать тысяч семьсот тридцать четыре килограмма молока при жирномолочности 3,99%. 
В текущем году продолжается работа по технической и технологической модернизации животноводства. В 2013 году с участием инвестиционных кредитов и собственных средств было построено и реконструировано 64 животноводческих объекта, в том числе субсидируемых из бюджета республики – 14 коровников. 
На молочных фермах республики, особенно в последние годы, активно внедряются эффективные технологии, предусматривающие инновационные решения. На 40 молочных фермах доение коров производится в доильных залах, на 385 – на линейных доильных установках, практически на всех фермах заменены охладительные установки и холодильное оборудование. Около 80 процентов хозяйств используют миксеры-раздатчики кормов.

Модернизация отрасли оказала положительное влияние на повышение качества товарного молока. В 2013 году сельскими товаропроизводителями республики реализовано молока-сырья на предприятия переработки высшим сортом качества 87,3 процента молока, что выше уровня предшествующего года на 25,0 процентов. И это достаточно весомая прибавка в обеспечении финансового благополучия сельских товаропроизводителей республики.
В республике динамично развиваются отрасли промышленного животноводства - свиноводство и птицеводство. Так, в ООО «Кигбаевский бекон» на откорме свиней получен  наивысший показатель среднесуточного прироста живой массы – 768 граммов, в ООО «Восточный» - 750 граммов. Это 6 показатель среди крупных свиноводческих комплексов Российской Федерации по данным Союза «Россвинопром».
Несомненно, большим достижением является создание на базе акционерного общества «Восточный»  селекционно-генетического центра. Предприятие разводит свиней отечественной селекции, в то время как, практически, все свиноводческие холдинги России работают с зарубежной селекцией. 
Радует стабильная работа птицеводческих предприятий. На птицефабриках «Вараксино» и ППС «Увинский» выросли объемы производства яиц. Среднесуточный прирост бройлеров в ООО «Удмуртская птицефабрика» составляет более 50 граммов. 

Тенденция стабильного развития наблюдается и в производстве клеточной пушнины. Несмотря на присутствие в рынке импортных меховых товаров, пушное сырье, производимое племенными репродукторами зверохозяйствами «Кизнерское» и «Можгинское» на российском рынке пользуется повышенным спросом. Они с успехом представляют свою продукцию на  ежегодно проводимых всероссийских выставках и ярмарках, чем поднимают престиж Удмуртской Республики.

Все больший интерес в республике вызывает высокопродуктивная рыбохозяйственная отрасль - прудовое рыбоводство. Безусловно признанным авторитетом в республике является ГУП «Рыбхоз «Пихтовка», который с 1 га водного зеркала ежегодно получает до 40 центнеров товарной рыбы. Это одно из передовых показателей среди рыбхозов России. 
  Предприятие также занимается производством молока.
Результатом напряженной работы коллектива пихтовской  молочно-товарной фермы   (заведующая фермой Лопатина Наталья Афанасьевна) стала продуктивность дойного стада 7646 молока от каждой коровы. 

Все это стало возможным благодаря самоотверженному труду работников животноводства. 

Животноводы молочного комплекса СПК «Ленин Сюрес» Игринского района (заведующая Шкляева Фаина Сергеевна) получили от каждой коровы по 6524 килограммов молока. 
В  числе лучших операторов машинного доения коров в номинации до 35 лет лидером стала Хохрякова Анна Николаевна,  оператор Лесагуртской молочно-товарной фермы сельскохозяйственного производственного кооператива «Лесагурт» Дебесского района, которая от каждой коровы своей группы получила по 7043 килограмма молока.  Анна Николаевна осталась после окончания средней школы на молочной ферме, да так и работает по сегодняшний день. Это человек, влюбленный в свою профессию, очень требовательный к себе, всегда с готовностью окажет помощь новичкам, подругам. Имеет свое хобби - увлекается цветоводством, рисованием.
Оператор по искусственному осеменению крупного рогатого скота сельскохозяйственного производственного кооператива «Колхоз Путь к Коммунизму» Балезинского района Масленникова Татьяна Алексеевна на ферму пришла после окончания средней школы. Сегодня Татьяна Алексеевна - профессионал с большой буквы, обслуживает 510 голов коров. Вся семья Татьяны Алексеевны - животноводы. Мама и сестра работали операторами машинного доения коров, брат на ферме, муж механизатор, обслуживает ферму.
Более 11 поросят за опорос получают от свиноматки свиноводы общества с ограниченной ответственностью «Россия» Можгинского района Выгодчикова Татьяна Петровна и Сержан Алевтина Ивановна.
 Дамина Ирина Анатольевна оператор ООО «Восточный» получила 2,6 опороса от одной свиноматки в год.
 Конюх ООО «Дружба» Увинского района Андреев Андрей Леонидович получил 80 жеребят в расчете на 100 кобыл.
Зверовод ООО «Зверохозяйство «Можгинское» Кузьмина Галина Дмитриевна получила около 7 голов щенят от одной норки. 
Отличные результаты получены в отрасли рыбоводства. Улов карпа Чирик Александра Анатольевича из Государственного унитарного предприятия «Рыбхоз «Пихтовка» составил почти 53 тонны.
 В 2013 году более 600 работников животноводства республики поощрены государственными наградами, в том числе более 120 животноводов  наградами Российской Федерации. Из них три награды вручены из рук Президента РФ В.В. Путина в Кремле. Орден Дружбы Захаровой Нине Игоревне  – оператору машинного доения предприятия «Восход» Балезинского района. Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» - Стрелковой Валентине Леонидовне - оператору машинного доения кооператива «Молодая Гвардия» Алнашского района.
Уважаемые коллеги!


Оценивая результаты по производству сельскохозяйственной продукции как позитивные, нельзя не остановиться на проблемных и нерешенных вопросах. 

1. Не удалось переломить сложившуюся нестабильную ситуацию в сельскохозяйственных организациях республики по численности поголовья коров. Наибольшее сокращение численности поголовья коров допустили хозяйства Дебесского района  – на 10,3%, Каракулинского – на 23,1%, Кизнерского – на 14,0%, Сюмсинского района – на 16,8%.
2. Спад валового производства молока по данной категории хозяйств составил 3,4 тысячи тонн. Снизили производство молока 12 районов республики. Среди них наиболее значительный спад допустили хозяйства Красногорского района – 11,9%, Воткинского района – 8,1%. 

3. Сегодня становится некорректно говорить о продуктивности менее четырех  тысяч килограммов молока. В тоже время такой уровень продуктивности коров имеют 5 районов – Камбарский, Красногорский, Селтинский, Юкаменский и Якшур Бодьинский. 
4. В прошедшем году меньше получено приплода телят, поросят. Увеличился падеж молодняка крупного рогатого скота.

5. Важнейшей проблемой молочного скотоводства остается воспроизводство стада;

6. Недостатком является и невысокие качественные показатели реализуемого молока. Жирность молока составляет 3,5-3,8%, белковомолочность не превышает 2,9-3,1%.

В связи с чем, основной задачей отрасли является - выполнение принятых целевых индикаторов. 
Для чего необходимо: 
- увеличить валовое производство молока преимущественно за счет роста молочной продуктивности коров;
- увеличить численность поголовья коров до оптимального уровня 20-25 коров в расчете на 100 га сельхозугодий;

- показатель выхода телят в расчете на 100 коров довести до 80 голов;
- за счет использования современных  селекционных достижений и улучшения качества кормления коров жирномолочность коров довести до 4,0 и более процентов, белковомолочность – до 3,2 % и более;
 - продолжить работу с базовыми хозяйствами по доведению их до уровня племенных; 
 - вполне понятно, что никакая современная порода и самая прогрессивная технология ведения животноводства не сделает отрасль доходной, пока не будет решена проблема полноценного питания животных на протяжении всего периода хозяйственного использования;
 - активизировать работу районных управлений по организации проведения обучающих семинаров для руководителей и специалистов хозяйств, а также работников ферм современным высокоэффективным технологиям в отрасли животноводства;
 - производить качественную и экономически выгодную продукцию  на физически и морально устаревшем оборудовании просто расточительно. Поэтому сегодня жизненно необходимо продолжить работу по модернизации технологического оборудования животноводческих комплексов и ферм и, в первую очередь, обратить внимание на строительство новых ферм. 
В конечном итоге, обеспечить отраслям животноводства высокую производительность труда, сделать их конкурентоспособными.  

Дорогие друзья!

Мы собрались в канун замечательного весеннего праздника – Международного женского дня 8-е Марта. 

В животноводстве нашей республики в основном работают женщины. Их добрыми руками, трудолюбием, настойчивостью создаются результаты отрасли. 

Наряду с женщинами-работниками животноводства сегодня присутствуют в зале женщины-руководители сельскохозяйственных организаций.

Позвольте искренне поздравить всех вас, дорогие женщины, с первым весенним праздником и пожелать вам счастья, здоровья, удачи, любви. 

Уважаемые работники животноводства!

Мне хочется поблагодарить вас за усердный труд и пожелать процветания, благополучия и счастья каждой семье, каждому дому. 

                  Спасибо за внимание!
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