ИНФОРМАЦИЯ
о проведении Министерством сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики антикоррупционной экспертизы 
нормативных правовых актов и их проектов в 2015 году

Министерством сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики проведена в 2015 году антикоррупционная экспертиза по следующим нормативных правовых актов и их проектов, разработанных Министерством:

проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «Об утверждении ставок для расчета субсидий на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 11.03.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «Об утверждении ставок субсидий в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 10 марта 2015 года №96 «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока» (ставки субсидий на молоко за IVквартал 2014 года ) (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 20.03.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «Об утверждении перечня документов для представления субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам (займам)» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 24.03.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «О стоимости одного квадратного метра общей площади в сельской местности на территории Удмуртской Республики» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 22.04.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «Об утверждении форм документов в рамках реализации постановления Правительства Удмуртской Республики от 11 февраля 2013 года №56 «Об утверждении Положений о предоставлении грантов и субсидий в рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Удмуртской Республики на 2013-2015 годы» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 10.06.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «О внесении изменений в приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики от 11 июня 2015 года №230 «Об утверждении форм документов в рамках реализации постановления Правительства Удмуртской Республики от 11 февраля 2013 года №56 «Об утверждении Положений о предоставлении грантов и субсидий в рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Удмуртской Республики на 2013-2015 годы» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 16.06.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «Об утверждении ставок субсидий в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 10 марта 2015 года №96 «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 18.06.2015 года);
приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики от 24 апреля 2015 года №128 «Об утверждении ставок субсидий в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 10 марта 2015 года №96 «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока» (далее – приказ) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы приказа от 26.06.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «Об утверждении Порядка осуществления Министерством сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики финансового контроля» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 01.07.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «Об утверждении Порядка расчета ставок  и размера субсидий на поддержку племенного животноводства в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 20 апреля 2015 года №189 «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на поддержку племенного животноводства» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 29.07.2015 года);
проект приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики «Об утверждении ставок субсидий в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 10 марта 2015 года №96 «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока» (далее – проект) (заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта от 25.12.2015 года).
