Информация 

Об итогах работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Удмуртской Республики и урегулированию конфликта интересов Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики  за 2012 год
В 2012 году проведено 2 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Удмуртской Республики и урегулированию конфликта интересов Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики, на которых рассмотрены следующие вопросы:

- об итогах деятельности Комиссии за 2011 год и плане работы Комиссии на 2012 год;

- о рассмотрении Методических рекомендаций по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе Удмуртской Республики.
В уведомлениях, поступивших от государственных гражданских служащих  представителю нанимателя об иной оплачиваемой работе, видов работ, которые могут привести к конфликту интересов не выявлено, поэтому рассмотрение уведомлений на комиссии не проводилось. 
В связи с кадровыми изменениями в состав Комиссии, утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики от 14 октября 2010 года № 119 вместо Стрелкова А.В. введен Зембахтин А.В. – начальник отдела контрольной работы и делопроизводства (приказ от 19.04.2012 года № 119).
