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ДОКЛАД
О результатах деятельности организаций агропромышленного комплекса Удмуртской Республики за 2014 год 
и основных приоритетах в 2015 году.
Добрый день!
Уважаемый Александр Васильевич!

Уважаемый высокий Президиум!

Уважаемые работники агропромышленного 
комплекса Удмуртии!

Ежегодно, в первые дни апреля, мы встречаемся с вами, чтобы подвести итоги года предыдущего и наметить пути развития отрасли в текущем году. 

Минувший две тысячи четырнадцатый вошел в историю как год значительных исторических событий, которые не могли не повлиять на все сферы жизни и экономики нашей страны. АПК не исключение. Сложилась уникальная экономическая ситуация, способствующая развитию производства и укреплению конкурентоспособности отечественной продукции на российском рынке. Сельское хозяйство – отрасль стратегическая, а сегодня – в особенности, и мы должны извлечь преимущества из создавшегося положения.
По данным на первое января две тысячи пятнадцатого года в агропромышленном комплексе Удмуртии трудится более тридцати трех тысяч человек.

В прошедшем году на территории республики осуществляли деятельность 317 сельхозорганизаций, шестьсот пятьдесят одно (651) крестьянское фермерское хозяйство, включая  индивидуальных предпринимателей (45% от зарегистрированных, зарегистрировано – 1444), более трехсот пятидесяти (350) предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.
Объем производства сельскохозяйственной продукции всеми сельхозпроизводителями, включая личные подсобные хозяйства, составил свыше шестидесяти одного миллиарда рублей, что на 13 с половиной процентов  превысило показатель 2013 года.  

По предварительным данным за 2014 год, доля отрасли в структуре формирования валового регионального продукта более 6 процентов. 
Республика полностью обеспечила себя основными продуктами  питания. А валовой сбор зерна превысил уровень 2013 года в 2 раза и составил 610 тысяч тонн!
 Установка на реализацию программы продовольственной безопасности, необходимость импортозамещения определила приоритетность и значение аграрного сектора экономики для социально – экономического благополучия Удмуртской Республики и Российской Федерации.
Безусловно, эффективное и стабильное функционирование сельскохозяйственных предприятий республики в сложившейся социально-экономической ситуации не возможно без государственной поддержки. 
В две тысячи четырнадцатом году до товаропроизводителей доведены из бюджета Удмуртской Республики 1 миллиард 184 миллиона рублей, из бюджета Российской Федерации полтора миллиарда рублей.
По отчетным данным прошлого года, рентабельность сельхозорганизаций составила 14 (13,7) процентов с учетом полученных субсидий. Удельный вес прибыльных сельхозпредприятий в две тысячи четырнадцатом году – 86 процентов, для сравнения: в 13-ом  – 80 процентов.
В качестве меры государственной поддержки в прошлом году использовались и сохранены в нынешнем, с учетом предложений районов, традиционные программы субсидирования. 
По состоянию на 31-ое марта две тысячи пятнадцатого года перечислены сельхозтоваропроизводителям 300 миллионов рублей из бюджета Российской Федерации. 
Из них 
112 миллионов рублей – субсидии на 1 килограмм реализованного товарного молока;

161 с половиной  миллион рублей – субсидии на оказание несвязанной поддержки в растениеводстве;

свыше 26  миллионов  рублей – субсидирование процентных ставок по кредитам в растениеводстве и животноводстве. (14 короткие, 12 инвестиционные).

Из республиканского бюджета перечислено свыше ста пятидесяти шести (156) миллионов рублей. 
 Из них
104 миллиона рублей – субсидии на возмещение затрат на 1 килограмм реализованного товарного молока;
32 миллиона рублей  – субсидии на оказание несвазанной поддержки в области растениеводства;
13 миллионов рублей  – субсидии на развитие элитного семеноводства; 

7 миллионов 300 тысяч рублей – субсидии на производство льна-долгунца.
Общая сумма денежных средств, направленных сельхозпредприятиям из бюджетов двух уровней по состоянию на первое апреля составила более четырехсот пятидесяти шести (456) миллионов рублей.

До 30 апреля планируется довести до получателей средства государственной поддержки из бюджетов двух уровней в сумме 616 миллионов рублей, из них: из федерального бюджета
243 миллиона рублей на возмещение процентной ставки по кредитам;

52 миллиона рублей на поддержку племенного животноводства;

из бюджета УР 
150 миллионов рублей на приобретение техники;

125 миллионов рублей на возмещение процентных ставок по кредитам;

27 миллионов на молоко;

19 миллионов – на развитие элитного семеноводства.
Ожидается дополнительное выделение денежных средств из федерального и республиканского бюджетов. 

Из бюджета России в мае будет направлено 258 миллионов рублей на молоко, в августе планируется поступление дополнительной суммы на оказание несвязанной поддержки в растениеводстве в размере не ниже уровня 2014 года.

Из бюджета республики будут направлены во втором квартале 50 миллионов рублей на молоко, 81 миллион рублей – на несвязанную поддержку.

Две тысячи четырнадцатый сельскохозяйственный год для сельхозтоваропроизводителей республики оказался непростым. Погодные условия еще раз проверили селян на стойкость. Непредсказуемого было немало, особенно от капризов погоды пострадали северные районы. Сразу после схода снега произошло сильное уплотнение почвы, что привело к ее многократной обработке, соответственно, к значительному перерасходу топлива и сдерживанию проведения весенних полевых работ.

В целом по республике было допущено снижение посевных площадей на двадцать две (21,7) тысячи гектаров. 

Однако, вопреки сложным погодным условиям, был получен достойный результат в отрасли растениеводства. 
Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств в весе после доработки составил 610 тысяч тонн при средней урожайности 17 центнеров с гектара. В Вавожском районе урожайность достигла более тридцати центнеров с гектара. Впервые в республике показан результат, превышающий 30 центнеров в целом по району! 
Заготовлено грубых и сочных кормов более двадцати шести (26) центнеров кормовых единиц на одну условную голову. Такого результата мы не достигали за все предшествующие годы. Для сравнения: результат две тысячи тринадцатого года – 21 центнер. 

Валовой сбор картофеля во всех категориях хозяйств составил 503 тысячи тонн, при средней урожайности 142 центнера с гектара.

Овощей открытого грунта во всех категориях хозяйств получено сто семьдесят две тысячи тонн, при урожайности 142 центнера с гектара.

Объем производства льноволокна составил всего две с половиной тысячи тонн. Из-за неблагоприятных погодных условий последних двух лет ситуация по льну остается сложной. В четырнадцатом году из-за рано выпавшего снега 40 процентов посевов льна-долгунца остались неубранными. В удачные годы хозяйства получали в среднем 5-6 тыс. тонн льноволокна.
В целом семенами яровых зерновых и зернобобовых культур республика обеспечена в полном объеме и для проведения сортосмены и сортообновления семхозами приготовлено более десяти тысяч тонн семян. Кондиционность составляет 79 процентов, что выше показателя прошлого года на 3 процента. Более девяноста процентов семян кондиционны в Вавожском, Алнашском и Завьяловском районах, в то же время необходимо обратить внимание на качество семенного материала Ярскому, Каракулинскому и Камбарскому районам, где кондиционность составляет менее пятидесяти пяти процентов. В оставшиеся дни до начала весенних полевых работ необходимо довести кондиционность семян до девяноста процентов.

Посев озимых культур проведен на площади 83 тысячи гектаров (на 18 тысяч меньше, чем в прошлом году).
В текущем году во всех категориях хозяйств предстоит провести яровой сев на площади 505 тысяч гектаров и обеспечить выполнение посевных площадей в объеме один миллион 50 тысяч гектаров, в том числе зерновых и зернобобовых культур 425 тысяч гектаров и льна-долгунца 6 тысяч гектаров. Учитывая, что 95 процентов в структуре посевных площадей занимают кормовые и зерновые культуры, получаемая продукция растениеводства в большей степени ориентирована на создание прочной кормовой базы для животноводства. Необходимо получить грубых и сочных кормов не менее двадцати пяти центнеров кормовых единиц на одну условную голову. В структуре кормовых культур основную долю занимают многолетние травы (462 тысячи гектаров или 80 %).  В последние годы из-за аномальных погодных условий приходится в ходе проведения весенне-полевых работ пересматривать структуру посевных площадей с учетом имеющихся приоритетов – увеличивать посевы проса, рапса, суданской травы и кукурузы.

Главной для агрокомплекса задачей в настоящий момент является качественное проведение ярового сева в оптимальные агротехнические сроки, чтобы произвести достаточное количество зерна, кормов и сохранить позитивную динамику развития животноводства. Все организационные и технологические мероприятия государственной поддержки направлены на реализацию данной задачи.

Нетипичные погодные условия минувшего года не позволили  в полной мере заготовить семена льна-долгунца. В настоящее время семена закупаются в других регионах. 

Объем зяблевой обработки почвы проведен на площади 210 тыс. гектаров, обеспеченность зябью к яровому севу ​ 52 процента. На полях, невспаханных с осени, весеннюю обработку почвы необходимо заменить поверхностной обработкой с использованием тяжелых дисковых борон, культиваторов, дискаторов и комбинированных агрегатов различных модификаций, данная технология способствует экономии горюче-смазочных материалов и увеличению производительности. Для проведения весеннего сева следует полнее использовать нулевой посев, т.е. посев без предварительной обработки почвы. За последние годы приобретено более 40 посевных комплексов, позволяющих проводить посев по стерне, способствующий увеличению производительности и экономии ГСМ. 

Минеральных удобрений на весенний сев приобретено 6584 тонны в действующем веществе, что составляет 8 килограммов в действующем веществе на гектар посевной площади, это на 3 килограмма меньше уровня прошлого года на аналогичную дату. Наибольшее количество минеральных удобрений закуплено в Вавожском районе ​– 44 килограмма, в Можгинском ​– 18 килограммов и в Киясовском ​17 – килограммов. Менее одного килограмма приобретено в Дебесском, Красногорском, Як-Бодьинском и Ярском районах, в Камбарском районе в последние годы минеральные удобрения не используются вообще.

В целях эффективного и качественного проведения весеннего сева, недопущения снижения посевных площадей и укрепления кормовой базы с 20 февраля по 20 апреля объявлен республиканский конкурс среди сельскохозяйственных организаций и муниципальных районов. Критериями определения победителей являются готовность сельскохозяйственной техники, обеспеченность семенным материалом и минеральными удобрениями, качество семенного материала. 

В весенне-полевых работах будет участвовать 6127 тракторов, готовность тракторов составляет 84 процента, сеялок и почвообрабатывающей техники – 82 процента, что на 1-2 процента превышает уровень прошлого года. Имеется в наличии 2706 тонн дизельного топлива, что составляет 35 процентов от потребности. Выражаю искреннюю признательность поставщикам техники, запасных частей, комплектующих за активное содействие в подготовке весенне-полевых работ.
Объем привлеченных кредитных средств на проведение весенне-полевых работ по состоянию на 30 марта 2015 года составляет 1 миллиард 900 миллионов рублей, что полностью обеспечит полноценное выполнение всех мероприятий. Основная доля кредитов получена предприятиями переработки для авансирования хозяйств на проведение весенне-полевых работ. Эта система в республике отработана и позволяет сельхозоргнаизациям своевременно и полно проводить весенне-полевые работы. За что хотелось бы поблагодарить наших переработчиков.

Итак, обобщим: основные задачи на сегодня:

- обеспечить выполнение 1 миллиона 50 тысяч посевных площадей; 

- продолжить работу по восполнению дефицита семян льна-долгунца и кормовых культур;

- продолжить работы по увеличению кондиционности семян сельскохозяйственных культур;
- активизировать работы по завершению ремонта и подготовки сельскохозяйственной техники и приобретению минеральных удобрении и ГСМ;
- со стороны Министерства и Правительства – своевременно предоставлять субсидии из федерального и республиканского бюджетов.

Задачи на текущий момент в растениеводстве поставлены. Совсем недавно мы подводили итоги животноводства республики за две тысячи четрнадцатый год. Работа наших животноводов заслуживает самой высокой оценки.
В прошедшем году в Удмуртской Республике всеми категориями хозяйств получено 750 тысяч тонн молока, рост к показателю предыдущего года 37 тысяч тонн – более пяти процентов. 
Рейтинг УР по валовому производству молока в категории сельскохозяйственных организаций – четвертое место после Краснодарского края, Московской области и Республики Татарстан, в Приволжском федеральном округе – второе место после Республики Татарстан. 
В Удмуртии всеми категориями хозяйств произведено на душу населения 494 килограмма молока. Это – пятый результат по России и второй в нашем федеральном округе! 
Одним из основных итогов отрасли животноводства за две тысячи четырнадцатый год стало увеличение объемов производства продукции. 
В  январе-феврале текущего года сохранилась тенденция к росту производства: по сравнению с аналогичным периодом две тысячи четырнадцатого года производство мяса увеличилось на 3 процента, молока – на 5 процентов.  Увеличение объемов и улучшение качества сельскохозяйственной продукции, создание благоприятной предпринимательской и инвестиционной среды – стимул к развитию пищевой и перерабатывающей промышленности. 


В Удмуртии функционируют и динамично развиваются с каждым годом более трехсот пятидесяти пищевых предприятий. Ежегодно ими обеспечивается около десяти процентов основных видов продуктов питания, производимых в Приволжском федеральном округе.

Перерабатывающий комплекс УР представлен  предприятиями крупного, среднего и малого бизнеса, индивидуальными предпринимателями, обеспечивающими переработку сельскохозяйственной продукции по новейшим технологическим стандартам качества.

На предприятиях продолжается модернизация оборудования с внедрением новейших разработок отечественных и зарубежных производителей, осваиваются передовые и энергосберегающие технологии. 
Проводится работа по внедрению современных методов упаковки, по улучшению качества и расширению ассортимента выпускаемой продукции, что позволяет повышать ее конкурентоспособность в отношении импортируемых товаров и постепенно вытеснять их с рынка, то есть, фактически, производить импортозамещение. 
В две тысячи четырнадцатом году нашими мясокомбинатами  освоена технология выпуска сырокопченых колбас. 
Молокоперерабатывающие предприятия начали выпуск нового вида сыра, который ранее только импортировался в Россию – моцареллы.
Перерабатывающая промышленность и сельскохозяйственное производство – отрасли привлекательные для инвестиций. Успешность завершения проектов напрямую зависит от инвестиционных потоков.
Политика, реализуемая Правительством УР, направлена на создание благоприятного инвестиционного климата.
В 2014-ом году предприятиями переработки были получены льготы по налогу на прибыль в сумме свыше ста тридцати с половиной   миллионов рублей (130 550 000), по налогу на имущество – более одного миллиона рублей (1 240 000). На субсидирование процентных ставок по кредитам из бюджетов двух  уровней было перечислено 833 миллиона рублей (638 – РФ, 195 – УР).  По итогам 2014 года индекс роста инвестиций в основной капитал в сельском хозяйстве составил 115 процентов к уровню 2013 года в сопоставимых ценах или 3 миллиарда 55 миллионов рублей – рекордный за последние десять лет уровень. Годовой кредитный портфель организаций агропромышленного комплекса в 2014 году превысил 20 миллиардов рублей, из них 16 миллиардов рублей субсидируемые кредиты. 
В текущем году будут возмещаться ставки по краткосрочным кредитам –  16 целых 3 десятых процента, по инвестиционным – 9 целых 9 десятых процента.

В настоящее время организациями АПК планируются к реализации 113 инвестпроектов на сумму более тридцати девяти миллиардов рублей. В две тысячи пятнадцатом году будут реализованы 11. Основное направление инвестпроектов – строительство животноводческих и зерносушильных комплексов, картофелехранилищ, приобретение современных энергосберегающих техники и оборудования. Задача инвестпроектов – совершенствование технологии производства и переработки продукции, логистических процессов ​ распределения и хранения, поскольку важен не только объем произведенной, но и объем сохраненной и доведенной до потребителя продукции, а цель – повышение уровня обеспеченности населения высококачественными продуктами питания. 
Деятельность органов власти всех уровней в 2015 году также будет направлена на совершенствование механизмов государственной поддержки, привлечение дополнительных ресурсов для развития отрасли.
Но не следует забывать, что конечной целью привлечения инвестиций, оказания господдержки, стимулирования развития отрасли для всех нас должен быть конкретный живой человек, и само развитие отрасли должно являться для нас базой для создания условий комфортной и достойной жизни сельских жителей. Следует помнить, что успешность отрасли, во многом, определяется благополучием работающих в ней  людей.
В 2014 году в рамках реализации федеральной целевой программы  Устойчивое развитие сельских территорий улучшили жилищные условия 203 заявителя, из которых 122 – молодые специалисты и молодые семьи. Для молодых семей и молодых специалистов построено 111 и приобретено 11 домов.  

Введено в действие 120 киломметров распределительных газовых сетей. Уровень газификации в сельской местности составил 44 процента. Ввод локальных водопроводов составил 38 километров. 

В общей сумме привлечено средств федерального бюджета 155 миллионов рублей, средств бюджета Удмуртской Республики 223 миллиона рублей, из внебюджетных источников 173 миллиона рублей.

В настоящее время программа «Устойчивое развитие сельских территорий Удмуртской Республики» прошла отбор на участие в федеральной программе в две тысячи пятнадцатом году и ее реализация продолжится. В бюджете Удмуртии на эти цели заложено 823 миллиона рублей, в том числе 523 миллиона рублей на новое мероприятие, вошедшее в программу с 1 января 2015 года – на развитие сети автомобильных дорог, ведущих к общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

Одной из составляющих благополучия человека в современном обществе является обеспеченность его работой.
В вопросе занятости сельского населения продолжает играть не последнюю роль потребительская кооперация. По данным за 2014 год в  системе потребительской кооперации трудится 8 тысяч человек. Кроме того в республике на протяжении многих лет осуществляется эффективное взаимодействие личных подворий и Удмуртпотребсоюза. Каждая пятая семья на селе имеет доходы от сотрудничества с предприятиями и организациями потребительской кооперации. 

В качестве альтернативного варианта обеспечения занятости сельского населения в Удмуртии реализуется подпрограмма поддержки фермерства. Начинающим фермерам и семейным фермерским хозяйствам выплачиваются гранты. В 14-ом году на эти цели было направлено около восьмидесяти девяти миллионов рублей, что на 56 миллионов рублей больше, чем в 2013 году (33). Из них на поддержку начинающих – 42 миллиона, на развитие семейно-животноводческих ферм – 47 миллионов. 

Получателями грантов на поддержку начинающих фермеров стало тридцать одно крестьянское фермерское хозяйство, на развитие семейных фермерских хозяйств - 10 крестьянских фермерских хозяйств. Максимальный размер предоставляемого гранта по поддержке начинающих фермеров достигал полутора миллионов рублей, по поддержке семейного фермерства – пяти миллионов рублей.
Реализация программы поддержки фермерства способствует как решению задач по обеспечению занятости сельского населения, так и задач, направленных на увеличение объемов и улучшение качества сельхозпродукции, а значит – повышению уровня обеспеченности селян и горожан высококачественными продуктами питания.

Главным нашим богатством является человеческий капитал, квалифицированные специалисты и рабочие. Увеличение среднего возраста работников сельского хозяйства ставит перед нами задачу привлечь в отрасль молодежь. В рамках реализации мероприятий государственной программы Удмуртской Республики «Развитие сельского хозяйства» предусмотрены выплаты «подъемных» выпускникам аграрных учебных заведений. В 2014-ом году молодые специалисты получали от ста трех до ста пятнадцати тысяч рублей в зависимости от образования  за три года работы у сельскохозяйственного товаропроизводителя.
Единовременные выплаты предназначены также и для специалистов, получивших образование по заочной форме обучения, и для молодых рабочих (трактористов-машинистов). 
В 2014 году выплаты получил 241 человек. Уровень закрепляемости специалистов на селе составил 60 процентов. 
Эффективным механизмом привлечения молодежи в АПК является также выплата стипендий студентам первого и второго курсов агро- и зоо- направлений подготовки в размере от трех до пяти тысяч рублей за учебный семестр. В 2014 году такую выплату получили 342 студента.
Государственная поддержка в области сохранения кадрового потенциала республики направлена также и на заботу о здоровье работников сельскохозяйственной отрасли. В 2014 году выделены пять миллионов рублей на санаторно-курортное лечение работников сельскохозяйственных профессий, что позволило обеспечить пребывание в оздоровительных учреждениях трехсот восьми человек. 

Предоставление социальных выплат работникам АПК будет продолжено и в 2015 году. Размер выплат молодым специалистам планируется увеличить, он составит 200 тысяч рублей.
Итак, итоги года 2014 подведены. Год, в целом, несмотря на некоторые трудности, для сельского хозяйства республики выдался позитивный. Каким будет 2015, зависит во многом от вашего труда, от прилагаемых вами усилий. Работа предстоит напряженная. Социально-экономические условия складываются не самые простые, но уверен поддержке руководства Республики: Александра Васильевича Соловьева, Виктора Алексеевича Савельева, Владимира Петровича Невоструева, присутствующих здесь сейчас, – мы справимся со всеми, поставленными перед АПК задачами. Крепкого вам здоровья, хорошей погоды и уверенности в достижении поставленных целей.

Благодарю за внимание!

