Анализ производственного травматизма в системе агропромышленного комплекса Удмуртской Республики за 2017.

По данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики непосредственно на предприятиях сельхоз товаропроизводителей за 2017 год произошло 79 несчастных случаев, в которых пострадало 81 человек, за аналогичный период 2016 года в результате  несчастных случаев на производстве пострадало 94 человека.

За 2017 года в системе АПК республики произошли 11 несчастных случаев с тяжелым исходом: 8 – в сельскохозяйственных организациях, и 3 – на перерабатывающих предприятиях, 4 несчастных случаев со смертельным исходом.

По состоянию на 2017 год количество случаев с тяжелым и смертельным исходом меньше  аналогичного периода 2016 года, где 14 несчастных случаев с тяжелым исходом, 5 несчастных случаев со смертельным исходом.

Несчастные случаи с тяжелым исходом по отраслям распределились следующим образом: 

- техобслуживание и ремонт машин и оборудования – 2 случая; 

- ДТП – 1 случай 

Несчастные случаи со смертельным исходом произошли:

в ООО «Комос Групп» - ДТП с участием автомобиля предприятия, водитель скончался.

в ООО «РусьАгро», Каракулинский район – трактор поднимался в гору, заглох, при повторном запуске двигателя покатился назад, в результате чего произошло опрокидывание, тракторист скончался.

в СПК «Дружба», Дебесский район – трактор МТЗ-82 столкнулся с автомобилем, тракторист скончался.

в ООО «Исток» Можгинского района – Неустановленное лицо  с помощью отрезка трубы совершил удар по голове оператору машинного доения, что привело к смерти последней.

Тяжелые несчастные случаи произошли:

Увинский район:

- СПК «Колхоз Искра»: тяжелый несчастный случай при скидывании снега с ангаров.

- СПК «Свобода»: оператор машинного доения СПК «Свобода» при загоне коров в стойловые места поскользнулась и упала на бетонный пол.

- ООО «Ува-молоко»: водитель трактора с прицепом при спуске с горы на территории предприятия не справился с управлением, в результате чего трактор развернуло и колесом прицепа зажало стоящего возле а/м КамАЗ работника.

Завьяловский район:

- ООО «Восточный» Сарапульский мясокомбинат: техник-теплотехник влез на приставную лестницу на высоту 0.8 м от уровня земли и упал с нее, зацепившись ногой за ступеньку. 

- АО «Путь Ильича»: комбайнер зерноуборочного комбайна Акрос 530 не выключив молотильный аппарат и не до конца выполнив функцию отключения жатки приступил к очистке шнека от земли.  Впроцессе очистки шнек начал вращаться и повредил ноги комбайнера. 

Кезкий район:

- ОАО «Милком» производственная площадка «Кезкий сырозавод»: сыродел предприятия спускался в помещение цеха по металлической лестнице ведущей от сыродельного котла к рассольным бассейнам. Не доходя до пола он поскользнулся и ударившись спиной о ступенки лестницы съехал на пол. 

Юкаменский район:

- ООО «Луч»: тяжелый несчастный случай при раздаче силоса из конной телеги.

Граховский район:

- СПК «Родина»: при погрузке зерна в автомобиль из отсека зерносклада произошло падение  перегородки вследствие давления зерна соседнего отсека, в результате чего работник, выполняющий загрузку,  получил травму

Селтинский район:

 - СПК «Мельничанское»: сторож-кочегар на территории предприятия  поскользнулся  на навозе и упал бетонный пол, в результате чего получил травму.

Можгинский район:

- СПК «Трактор»: Подсобный рабочий СПК «Трактор» выполняя работу и не соблюдая должным образом правила техники безопасности при работе на высоте, потерял равновесие в результате чего упал с высоты на плиточный пол.  Выполнял вид работ не входящую в  должностные обязанности работника.

Дебесский район:

- ООО «Варни»: Подсобный рабочий ООО «Варни» получил тяжелую травму при отвязывании телки от цепи. При этом грубо нарушил требования трудовой и производственной дисциплины – нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, не соблюдение требований безопасности при работе с животными.   

Как правило несчастные случаи с тяжелыми и смертельными  исходами происходят из-за нарушения производственной дисциплины при исполнении должностных обязанностей, при исполнении работ не входящих в  должностные обязанности работника, отсутствия должного контроля со стороны руководителей. 

Также основными причинами несчастных случаев с тяжелым и со смертельным исходами являются: 

- неудовлетворительная организация производства работ – это более 50% несчастных случаев; 

- нарушение требований безопасности; 

- недостатки в обучении безопасным приемам труда; 

- недостатки в организации рабочих мест; 

- использование пострадавшего не по специальности. 

Прошу специалистов по охране труда администрации района повторно напомнить руководителям сельхоз предприятий об обязанности, установленной трудовым законодательством РФ, извещать о несчастных случаях в исполнительный орган власти, т.е. в Министерство сельского хозяйства и продовольствия УР.
