Анализ производственного травматизма в системе агропромышленного комплекса Удмуртской Республики за 1 квартал 2018 года.
По данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики непосредственно на предприятиях сельхоз товаропроизводителей за 1 квартал 2018 года произошло 19 несчастных случаев, в которых пострадало 20 человек.
За 1 квартал 2018 года в системе АПК республики произошли: 3 несчастных случаев с тяжелым исходом, данные случаи были зафиксированы  в сельскохозяйственных организациях и 2 несчастных случая со смертельным исходом.

Несчастные случаи со смертельным исходом произошли:

в ООО «Русская Нива», Сарапульский район – 12.03.2018 ДТП с участием автомобиля предприятия (трасса Сарапул-Гальяны), водитель скончался.

в АО «Им. Азина», Завьяловский район – 27.03.2018 при открытии силосной ямы произошло опрокидывание трактора К-700, тракторист скончался. 
Тяжелые несчастные случаи произошли:

Дебесский район:
- ИП «Князев П.В.»: 29.01.2018 тяжелый несчастный случай произошел  при кормлении коров на ферме. Тракторист-машинист поскользнулся с тракторного прицепа и упал в следствии чего получил тяжелую травму.   

Алнашский район:

- ООО «Колос»: 25.02.2018 около 15:30 часов при раздаче кормов в помещении МЖФ разнорабочий Орехов С.И., находясь в состоянии алкогольного опьянения, упал с гужевой повозки в следствии чего получил множественные переломы. В утреннее время Орехов С.И. был отстранен от работы, однако вернулся и продолжил выполнять работу.
Сарапульский район:

- ООО «Русская Нива»: 12.03.2018 ДТП с участием автомобиля предприятия (трасса Сарапул-Гальяны), старший зоотехник получила тяжелую травму.
Как правило несчастные случаи с тяжелыми и смертельными  исходами происходят из-за нарушения производственной дисциплины при исполнении должностных обязанностей, при исполнении работ не входящих в  должностные обязанности работника, отсутствия должного контроля со стороны руководителей. 

Также основными причинами несчастных случаев с тяжелым и со смертельным исходами являются: 

- неудовлетворительная организация производства работ – это более 50% несчастных случаев; 

- нарушение требований безопасности; 

- недостатки в обучении безопасным приемам труда; 

- недостатки в организации рабочих мест; 

- использование пострадавшего не по специальности. 

Прошу специалистов по охране труда администрации района повторно напомнить руководителям сельхоз предприятий об обязанности, установленной трудовым законодательством РФ, извещать о несчастных случаях в исполнительный орган власти, т.е. в Министерство сельского хозяйства и продовольствия УР.
